
'v-

hírek

1972. június 5.

á

b le az országos középiskolai tanulmányi verseny eredménye 

t szö/tr 2s bh hgy 1972. junlüs 5.

. . , . - az illetékes bizottságok javas-
lata alapján - megállapította az 1971-72.-es tanévi prszágos közép­
iskolai tanulmányi verseny eredményét és odaítélte a dijakat, 
különböző tantárgyakban a verseny díjazottjai a következők:

a művelődésügyi miniszter

a

magyar nyelv- és irodalom; első dijat kapott durő győző, 
a nagykanizsai landler jenő gimnázium negyedikes tanulója; má­
sodik lett magyar julla, a budapesti veres pálné gimnázium Ív, 
osztályos tanulója, harmadik dijban szente pátert, a budapesti 
fazekas mlhály gimnázium harmadikos növendékét részesítették.

történelemből egedy gergely, a budapesti fazekas mlhály 
gyakorló gimnázium negyedikese lett az első, második: klsbali 
lászló, 
bélyi e

1 gimnázium V 
gárdonyi gáza

a, harmadik: vere- 
gyedlk osztályosa.az

politikai gazdaságtanban venczel Sándor, a nagykanizsai 
kereskedelmi szakközépiskola negyedik osztályosa győzött, má­
sodik: somogyi judlt, a veszprémi közgazdasági és kereskedelmi 
szakközépiskola negyedikese, harmadik pedig marosvári judlt, 
budapesti 11, rákóczlTgyakorló közgazdasági szakközépiskola 
negyedik osztályos tanulója./folyt, köv./
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1972. junlus 5.Vi ba/gk bh hgy
aaz idén harmadszor rendezte meg az

márlafürdöi, a foki-hegyi és a szántódl tourlng-hoteLekben 
és # siófokon a napfény, a hungária, a Lldó, a baLaton, a 
Vénusz szállóban, a tourlng-akcióban mintegy 20 000 hazai és 
külföldi vendégre számit az ibusz.

a változékony Időjárás ellenére is csaknem megteltek 
3 balatoni tourlng-hotelek. az lbus% akciója most érkezett 
félidejéhez, s az eddigi mérleg szerint több mint tízezren 
nyaraltak kedvezményesen a balaton-parton.//mtl/

az idei akció - elsősorban a belföldi turizmus fejlesz­
tése érdekében - nem zárul le az előszezonnal, hanem még a 
főidány elején is érvényes, korábban csak az előszezonban,május 
15. és junlus 10. között adtak kedvezményt, most - bár június 
10-én a tóparton is életbe lépnek a főszezont árak - az ibusz 
kedvezményes tour ing-akcióját jullus 8-ig vehetik igénybe.

bb 2. félidőben az ibusz balatoni touring-akciója - julius
üdülési kedvezményt8-lg meghosszabbították az

a kémiai szakosított tantervű osztályok versenyének első 
diját megosztva kapta: laurenczy gábor, a debreceni vegyipari 
technikum és szakközépiskola negyedikese, valamint pelczer is 
ván, az esztergomi dobó katalin gimnázium negyedikese, harmad 
török Sándor, a debreceni vegyipari technikum és szakközépis­
kola negyedikese.

garayI imhof , aa ajános ta-_ __ gyakorló glmn

názium negyedikese.

fazekas kapták:

3^
‘ - si - -.T4r y

A

az általános tantervű osztályok biológia- versenyének 
első diját berta andrás, a debreceni kite gyakorló gimnázium 
harmadikosa kapta, második: ez Ír ják lászló, a püspökladányi 
karacs ferenc gimnázium negyedikese, harmadik ökrös Ilona, 
tiszalöki gimnázium végzős tanulója.

a

a szakosított tantervű osztályok biológia-versenyének 
győztese: simay attila, a debreceni tóth árpád gimnázium negye­
dikese. második szentkút! eszter, a pécsi leőwey kiára gimnázium

a budapesti madách Imre gim-negyedikese, harmadik: boros gábor, 
názium negyedik osztályos tanulója.

matematikából, az általános tantervű osztályok versenyé­
ben füredi Zoltán, a budapesti móricz zsigmond gimnázium negye­
dik osztályosa lett az első. második: bálint lászló, a budapesti 
móricz zsigmond gimnázium negyedikese, a harmadik dijat meg­
osztva győri ervln, -a kaposvári táncsics mihály gimnázium 
negyedikese, és smohay ferenc, a székesfehérvári teleki blanka 
gimnázium negyedikese kapta.

/folyt, köv./
2^

rv)-

foLyto/ bhbb 1, /az országosgiiilMlíilii?
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0bb 1. /az országos 2. folyt./ bh iI fkfa szakosított tantervű osztályok matematika versenyében 

pálfy páter pál, a budapesti fazekas mihály gyakorló gimnázium 
harmadikosa lett az elsÓ, második: móri tamás, a budapesti ber­
zsenyi dánlel gimnázium negyedikese, harmadik: reiczigel jenó, 
a budapesti fazekas mihály gyakolrlo gimnázium negyedikese,

orosz nyelvből, az általános tantervű osztályok versenyé­
ben menus borbála, az egri gárdonyi gáza gimnázium negyedikese 
lett az első. a második dijat nagy Imrének, a sárospataki 
rákóczl gimnázium negyedik osztályos tanulójának Ítélték, a har­
madik: szentpétery éve, a sárospataki rákóczl gimnázium harma­
dikosa.

-iI1 aii

a;
m*> a szakosított tantervű osztályok orosz-nyelvi versenyének 

első diját hima gabriella, a budapesti szilágyi erzsébet gimná­
zium negyedikese kapta . második: mányoki endre, a budapesti 
Vörösmarty mihály gimnázium negyedikese/ harmadik díjban sípos 
Ildikót, a debreceni tóth árpád gimnázium negyedik osztályos 
tanulóját részesítették.

i
i 1 .■:i

%I
i

s

-> a szakosított tantervű osztályok angol-nyelvi versenyének 
eredménye: első messmer andrás, a budapesti elte apáczal 
csere jános gimnázium harmadikosa, második; nagy Imre, a sárospataki 
rákóczl ferenc gimnázium negyedikese, harmadik; véges gápor, a 
budapesti fazekas mihály gyakorló gimnázium negyedikese.

az általános tantervű osztályok angol-nyelvi versenyét 
török andrás, a budapesti eötvös józsef gimnázium negyedikese 
nyerte, második burján éva, a balatonfüredi lóczy gimnáziuxm 
negydikese, harmadik: barabás andrás, a budapesti eötvös 
józsef gimnázium negyedikese.

a művelődésügyi miniszter az illetékes bizottságok javas­
lata alapján megállapította a közgazdasági szakközépiskolák 
1971-72. tanévi szaktárgyi tanulmányi versenyének eredményét is. 
a győztesek névsorát a művelődésügyi közlöny júniusi első száma 
közli.
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ia kohó- és gépipari minisztérium és a művelődésügy^ 
minisztérium által meghirdetett országos műszaki tanulmányi 
verseny idei döntőjének eredményét a versenybizottság javas­
lata alapján ugyancsak a művelődésügyi közlöny junius első 
száma részletezi.

a középiskolai tanulmányi versenyek következő tanévi témáit, 
pályatételeit meghirdető közleményt is közzétették a művelődés­
ügyi közlöny júniusi első számában, /mti/
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V»lUv2wbb. 3. hazaérkezeti: a magyar küldöttség a szocialista országok

ir ősz Övét ségeiTrísk ulan-bator-1 találkozó járói
1 ro/tr/p zs hgy

a napokban uLan-batorban tartották a szocialista orszá­
gok Írószövetségeinek háromnapos tanácskozását, a magyar Írók 
szövatságe delegációjának vezetője, slmon István titkár a konfe-
rencia eseményeiről, tapasztalatairól a következőket mondotta
az mt1 munkatársának:

öb.4, tudnivalók a terhéfs nők tüdővÍzsgálatéról - az egészségü­
gyi minisztérium közleménye

1 vt/fk/p zs hgy

sok helyen kialakult az a helytelen gyakorlat, hogy a ter­
hes nők tüdővizsgálata alkalmával - válogatás nélkül - tUdő- 
renötgénvizsgálatot rendelnek el, illetve végeznek, ezzel kapcso­
latban az egészségügyi minisztérium közleményt adott ki , a terhes 
nők sugárértalmának csökkentése érdekében,

eszerint, ha a terhes nő jelentkezésekor egy évesnél nem 
régebbi tüdő-röntgen leletet / átvilágítás, felvétel, ernyőszürés/ 
mutat be, azt el kell fogadni és annak eredményét törzslapjára 
és terhes gondozási könyvébe fel kell jegyezni, ha a terhes nő 
mellkas-röntgen lelete egy évnél régebbi, vagy elfogadható lele­
te nincs,a terhes tanácsadás vezetője /vagy megbízottja/ a terüle­
tileg illetékes tbc gondozó intézettel vegye fel a kapcsolatot és 
kérje, hogy a mellkas-röntgen vizsgálatot a terhesség hatodik 
hónapja után végezzék el. fontos, hogy az ilyenkor végzett vizs­
gálat különleges gonddal végrehajtott, hasi sugárvédő takarással 
készült teljes méretű fllmfelvétel legyen, mindez természetesen 
nem zárja ki, hogy igen alapos, megfontolt javaslat esetében a szük­
séges röntgenvizsgálatot a terhesség bármely szakaszában elvégez­
zék, ha azt klinikai tünetek indokolják,

a továbbiakban a közlemény hangsúlyozza i különösen tö­
rekedni kell arra, hogy a terhesség ideje alatt ismétlődő röntg 
vizsgálatokat / például munkafelvétel előtti vizsgálat, egész se - 
gyi könyvecskével ellátott dolgozó időszakos vizsgálata / ne 
végezzenek, a terhes nőnél az előzetes és időszakos szűrővizsgá­
latok esetében az egyébként szükséges röntgen vizsgálatot nem sza­
bad elvégezni, annak megtörténtét a terhes gondozási könyvbe be­
jegyzett röntgen lelet igazolja «/mti/

i
if
i 1972. junius,5. 1972, junlus.5.

1
m

i mi - tizenegy szocialista ország delegációja vett részt ata- 
nácskozáson, amelyen két fő napirendet tárgyaltunk meg. az Irő- 
szövetségek vezetői beszámoltak, kölcsönösen informáltak egymást 
Legutóbbi moszkvai tanácskozás óta eltelt időszak fontos irodai- 

ml eseményeiről, eredményeiről.a második - a ,,vietnami nép harca 
az amerikai agresszió ellen,, clmU ^ téma tárgyalásán résztvett a 
vdk küldöttsége is,, a konferencia egyöntetűen foglalt állást az 
Igazságos harcnak az irodalom minden eszközével történő támogatá­
sa mellett.

0
% *ma

*:•%
1

küldöttségünk beszámolt a kétoldalú kapcsolatok, az Iro- 
dalmi vegyesbizottságok munkájának tapasztalatairól, eredményei­
ről. hangsúlyoztuk, hogy a szovjetunióval,az ndk-val és a lengyel- 
országgal, életrehlvott irodalmi vegyesbizottságok jó munkájának 
eredményeként kölcsönösen javult a kiadás színvonala, egyre inkább 
háttérbe szorul a megjelenések alkalomszerűsége.

If i i
1

tj 9 ■ .f
■Amszovjet javaslat hangzott el a marxista kritika fejlesz­

tésére vonatkozólag: a szélesedő, terebélyesedő szocialista iroda­
lomhoz nőj jön fel a kritika, teremtse meg a marxizmus hegemóniáját 
a bírálatban is , erősödjék a határozott kritikai állásfoglalás 
az Irodalmi életben, az indítványt valamennyi küldöttség egyet­
értő helyesléssel fogadta, a kubai delegáció vezetője kiemelte a 
latin-amerikai haladó irodalom harcát a burzsoá ideológia és iro­
dalom ellen, jelentősnek nevezve a szocialista irodalmak ehhez 
nyújtott eszmei támaszát.

■> -* -
:•}

bb.5. százötven év múltán petőfi nyomában 

vid/p ká hgy
i I.'í ! 1972.junius.5.

a kecskeméti keskenyfllm stúdió filmet készít Petőfiről, 
a költő születésének 150. évfordulója alkalmából felkeresik a me­
gyében azokat az ismert helyeket, ahol született és élete során 
gyakran megfordult, kiskörösön, kiskunfélegyházán, dunavecsén, 
szabadszálláson és szalkszentmartonban az általános iskolás gye­
rekek Petőfiről irt dolgozataiból tájékozódnak arról, hogy a fia­
talok emlékeiben hogyan él a költő, ennek alapján állították ösz- 

1 sze a forgatókönyvet,s keresik majd fel azokat a helyeket, ahol a 
poéta megfordult, verseket Irt./mt1/

mongol vendéglátóink szívélyes vendégszeretete mindannyi- 
unknak kedves emléke marad, delegációnk többek között meglátoga­
tott egy honvédségi alakulatot és egy textilgyárat, ahol nagygyű­
lésen vettünk részt. örömmel tapasztaltuk a minden delegáció ré­
széről megnyilvánuló igényt a kapcsolatok szélesítésére, a törek­
vést az együttműködés fejlesztésére, amely a jövő évi varsói kong­
resszuson már konkrét formában- kétoldalú irodalmi vegyesbizottsá­
gok létrehozásában is - megvalósulhat./mti/
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ir,t.‘1 bb.7. a Szövetkezeti ipar szóLgáitatásainak fejlődéséről - 

kelenhegyl emlL nyilatkozata

1 oL/gk/p hgy

mbb,6, megemlékezések dimitrov születésének 90, évfordulójáról

1972. junius.5.i nn/fk/p zs hgy t1972. junlus.5.
% eorgi dlmltrov, a bolgár és a nemzetközi munkásmozgalom 

kiemelkedő alakja születésének 90. évfordulója alkalmából 
számos kiállítást, filmvetítést, és egyéb ünnepi eseményt rendez­
nek a következő napokban, hetekben hazánkban, a budapesti bolgár 
nagykövetség, a magyar Írók szövetsége és a bolgár kulturális köz­
pont szerdán fotódokumentum kiállítást rendez a nagy antifasiszta 
harcos életéről, tevékenységéről, több mint 130 kép szemlélteti majd 
az érdeklődők előtt tíimitrov életének főbb állomásait, harcát a fa­
sizmus ellen, gondolatainak megvalósítását a mai bulgáriában, az 
ünnepségen, amelyen sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság rend- 
kívüli és meghatalmazott nagykövete mond beszédet felszólal bara- 
bás tlbor kossuth-dljas Író is. a műsorban bánkl zsuzsa. bállnt 
andrás és kovács p. József működnek közre.

milyen hatással jár az 1038-as kormányhatározat, hol 
tartanak a szolgáltatások jelenleg és ml várható 1975” végéig- 
ezekre a kérdésekre kerestek választ az okisz illetékesei egy 
széleskörű,az egész országra kiterjedő felmérés során, a ta­
nulságokról és a távlatokról kelenhegyl emlL, az okisz elnökhe­
lyettese a következőket mondotta az rati munkatársának:

4 ■
: 'X

%

a*
a Svií’■ l’’rA
a é“ gz 1969 évi 1038-as számú kormányhatározat a leg­

fontosabb, úgynevezett kiemelt ágazatok fejlesztésének meggyor­
sítását célozza, a fejlődés, néhány területen már kezdetben szá­
mottevő volt. a határozat előírja, hogy 1975-lg az 1970, évinek 
kétszeresére kell növelni a textiltisztítás, két-és félszeresére a 
gépkocsijavítás,csaknem kétszeresére a lakáskarbantartás és mint­
egy 80 százalékkal az elektromos háztartási gépjavítás terén 
szolgáltatásainkat, fő törekvésünk tehát , hogy az államnyuj- 
totta támogatás, valamint a szövetkezetek saját forrásainak gaz­
daságos hasznosításával biztosítsuk az előírtakhoz szükséges ka­
pacitást. a felmérés választ adott arra is, hogy körülbelül mi­
lyen igények várhatók és a kiemeCJTt ágazatokban milyen módon tud­
nak megfelelni azoknak a szövetkezetek, a tanácsok összesen mint­
egy 500 miliő forinttal kívánják támogatni fejlesztési törekvé­
seinket. ha a tanácsok az általuk megajánlott összegeket a szó- 
vetkezetek rendelkezésére tudják bocsátani; ha a szövetségek a szö­
vetkezeteket a létrehozandó fejlesztési alapból az előirányzatok 
szerint támogatják; s ha a szövetkezetek keletkező fejlesztési a- 
lapja a kívánt mértékben nŐ, akkor képesek leszünk 
a kapacitást, amellyel a negyedik ötéves tervben kitűzött felada­
tainkat a kiemelt tevékenységek területén teljesíteni tudjuk, 

ellenére sem bizonytalan tényezők ezek a feltéte­
lek, mert noha lassan, de már csörgedeznek az említett források.

:
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’• ■aX 2a junlus 8-án csütörtökön Csepelen todor dacsev vezérőr- 
nagy tart előadást dimltrov jelentőségéről, junlus 12-én dunauj- 
városban rendeznek nagygyűlést az évforduló alkalmából, emlékeze­
tessé teszi az Ünnepséget az is , hogy egy itteni szocialista 
brigád ekkor veszi fel dimltrov nevét, az egésznapos programban 
ezenkívül fotókiállítás megnyitása is szerepel,

junlus 13-án zalaegerszegi ruhagyárban kerül sor dlmlt- 
rov emlékgyülésre, junlus 16-án pedig a budapesti kossuth klubban 
a tudományos ismeretterjesztő társulat és a bolgár kultúra rende­
zésében ,,dimltrov a fasizmus elleni harcban,, címmel dr. zsilak 
andrás,a történelemtudományok kandidátusa,az mszmp központi bizott­
sága parttörténeti intézetének igazgatóhelyettese tart előadást, 
junlus 17-én debrecenben az agrártudományi egyetemen tudományos 
ülésszakot rendeznek, ame y során több előadás hangzik el tíimitrov- 
ról. margarlta ruszeva, a bolgár népköztársasság kultur-attaséla 
,,dimltrov a bulgár és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő a- 
Lakja,, címmel tart beszámolót, ezután tudományos szakemberek is­
mertetik dimltrov harcát az antifasiszta népfront megteremtéséért, 
dimltrov és a szövetségi politika kapcsolatát, állásfoglalását a 
népfront-politikáról, harcát a szocialista demokratizmus kiszélesí­
téséért. ugyanezen a napon debrecenben megkoszorúzzák a dimltrov 
utcában Lévő emléktáblát Is./mt1/
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a ff*I- elképzeléseink szerint a kiemelt tevékenységek közül 
képest - 1975-re a gépjármű javítás mintegy y)0. 

ktroakusztlkai gépjavítás körülbelül 100, a textiltisztítás 
170. az építőipari karbantartó tevékenység pedig 110 százalékkal 
növekszik majd. továbbra is várható, hogy az úgynevezett klassz!-

megfelelő készáru kinála iatt ugyanl/s a lakosság csak az ap­
róbb javításokkal fordul a műhelyekhez.
/folyt köv.
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1.folyt /p ■r.bb,7. a szövetkezeti . %

A:
ri |v> \
M :

“ a tanulmányból az is kitűnik, hogy a kiemelt szolgál­
tatási ágazatokban folyamatosan nőnek az igények,s ezek teljes ki­
elégítéséről csak a távolabbi jövőben lehet szó.a gépkocsik számá­
nak növekedésével alig-alig tud lépést tartani a szervizhálózat 
fejlesztési üteme, jól illeszkedik e koncepcióba, hogy a szö­
vetkezeti ipar az idén ózdon, gyöngyösön, baján, nagykörösöd^*!- 
tott uj, modern középüzemnek számitó autószervizt,s rövidesen vár­
ható Csepelen és a mogyoródi utón, valamint kiskörösön is egy-egy 
uj autószerviz megnyitása, míg pecsett és keszthelyen korszerűsí­
tik, öővltik a meglévőket, szinte egész szervizhálózatunkban kor­
szerűsítik a műszaki berendezéseket, a hiba vizsgálást. uj 
szolgáltatóházat kap, illetve kapott ez évben békéscsaba, kiskörös 
hajduszoboszló, nagykanizsa,Zalaegerszeg, de más városok is . uj 
vegytisztító , illetve mosoda nyílik ajkán, várpalotán, kapuvárott, 
Kecskeméten befejezés előtt áll egy olyan komplex kisüzem,amely­
ben megnyílik az ország első vidéki önkiszolgáló mosószalonja, 
egyébként a tisztító ipartól többet várnak , mint amire a meg­
levő hálózat képes.

bb 8. hetvenezren tanulhatnak szakmát az idén végzett fiatalok 
köréből - van elég választási lehetőségük a lányoknak

1972. junlus 5.i ol/pá/ny La
hetvenezer fiatalt várnak az idén a szakmunkásképző iskolák­

ban az általános-, illetve középiskolát végzettek soraiból, 
hooy benépesítsék velük az első éveseknek fenntartott padr'* 
tanműhelyeket, ez a szám 6000-rel kevesebb, mint a múlt é 
felvettek létszáma, ami az úgynevezett ,, ifjúsági forrás,, apa­
dásából adódik, ezzel arányban - természetesen - tovább növek­
szik az a különbség, amely a vállalatok szakember-utánpótlási 
igénye és a képezhető fiatalok száma között fennáll.

%i'll
4Í

t

?

Áa munkaügyi minisztérium szak ktatásl f osztályán e ondották, 
hogy sok meg nem értés tapasztal ató, amik r a r.épgazd ági ér­
dekből kívánatos szakmai arányok tartására törekszenek, természet­
szerű pedig, hogy a rendelkezésre álló forrásból - fontosságuk 
szerint rangsorolva a szakmákat - ha csökkenő Létszámmal is, de 
arányosan kívánják kielégíteni a vállalatok igényeit, a megyei 
tanácsok munkaügyi osztályainak nem kévés gondot okoz, hogy ezt 
megértessék, mert nagy a ,, nyomás,, vállalatok részéről, ám a 
tanácsoknak nem egynéhány, hanem valamennyi vállalat, egész ipar­
ágak érdekeit kell szem előtt tartaniuk az iskoláztatási tervek 
végrehajtása során,

a menetközben! helyzetfelmérés szerint május végéig a 
felvételi tervek 80-90 százalékát már teljesítették, sőt egyes 
szakmákban gyakorlatilag már minden elsőéves hely betöLtöttnek 
tekinthető, a jelentkezettek száma összességében meg is haladja 
a felvehetőkát, mivel azonban egyes szakmákat túl sokan, másokat 
pedig a kívánatosnál kevesebben részesítenek előnyben pályavá­
lasztásuk során, még nem tekinthető 100 százalékosnak az idei 
,,beiskolázás,,. annál inkább Így van ez, mivel a most érettsé­
gizők felvétele csak junlus 20-a után kezdődhet, a minisztérium­
ban kedvező jelenségnek tartják, hogy az idén az érettségiző fi­
atalok részéről az eddigieknél jóval nagyobb a szakmák iránti 
érdeklődés, amit egyebek között annak tulajdonítanak, hogy szü­
lők és gyermekek már reálisabban számolnak az adott Lehetőségek­
kel, egyébként felveszik szakmunkástanulónak azokat is, akik be­
fejezték a középiskola Ív. évfolyamát, de nincs érettségijük.

/folyt köv/
7.55/ny

%- a lakásépítés, illetve lakáskarbantartás területén 
most keressük azokat a megoldásokat,amelyek segítségével az előbbi­
ekhez hasonlóan a jelenleginél gyorsabb ütemű fejlődést lehetne 
biztosítani - fejezte be nyilatkozatát kelenhegyi emlL,az oklsz 
elnökhelyettese./mtl/
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gyára győri gardénia cSiiililili#-tudtuk kielégíteni az igényeket.

. a

Így sem

. aa győri függöny- 
öt ás féLmilLTló foBilillillsSstermék kétszeresét állítja elő a győri gyár./mti/

» a
a kereske-

gmms##
nedves kikészítő üzemet is építettek.

kereskedelem támogatásával - megújulbb 10. gyártásfejlesztés a 
a fUggönygyártás a 60 éves győri gardéniában

1972. junlus 5.vid/ká/ny hgy

bb 11. különleges textiláruk az aratáshoz 

vid/ká/ny hgy 1972. junlus 5.

gyományos jutánál tartósabb, tömörebb./mti/

11

6;•, +

folyt/ny

ismeretes, hogy a népgazdaságllag fontosabb, ^^yhevezett ki^^ 
emelt szakmák tanulói kedvezményben, már az első félévtől kezdő­
dően 20 szakmában 200 forintos ösztöndíj kiegészítésben része­
sülnek. a munkaügyi minisztérium irányítása alá tartozó iskolák­
ban ez a kedvezmény 16 szakma összesen 12 ezer elsőévesét érinti, 
a rendelkezés jótékony hatása máris érezhető, mert a férőhelyek­
ből már 9 ezret be is töltöttek, csupán néhány fontos szakmát 
kiemelve ez például azt jelenti, hogy a gépi forgácsoló szakmá­
ban az Iskolai férőhelyek háromnegyedrészét, a kőműves szakmában 
több mint 80 százalékát, az ács és a hegesztő szakmákban pedig 
mintegy 80-90 százalékát már betöltötték, száz százalékos volt 
a jelentkezés a mélyfúró és vízszigetelő szakmákban, egyébként 
a kiemelt, kedvezményezett szakmák közé tartozik még - több más 
mellett - a bányaelektro lakatos, az öntő, a kovács és a vasbe­
ton készítő szakma is. az említett húsz mellett további huszonhá­
rom szakmában van mód a társadalmi ösztöndíj mértékének növelésé­
re. ez a korábbiakban 250 forint lehetett, de már most, az idén, 
a vállalat és a tanuló között kötött szerződés alapján a társa­
dalmi ösztöndíj 250 forinttól 500 forintig terjedhet.

a szakmunkásképző iskolákban országosan 21 ezer leányta­
nuló felvételére nyílt lehetőség az idén. lányoknak való szakma

bb 3. / hetvenezren * • •

bőven akad, aZzal azonban számolni kell, hogy a n pszerü koz e 
kus, fodrász, illetve kereskedelmi szakmák is csa meghatáro o 
számú utánpótlást igényelnek és a lehetőségek itt sem korlátla 
nők./mti/

bb 9. elsőnek az olajipari vállalatok jelentették be igényüket 
a zalaegerszegi számítóközpont használatára

vid/ká/ny hgy
a néhány nappal ezelőtt létrejött megállapodás szerint számí­

tóközpontot létesítenek Zalaegerszegen, a pénzügyi és számviteli 
főiskola épületében, az előkészületi munkák megkezdődtek, s a 
terv szerint 1974. január elsejével megkezdi működését az elektrotiL- 
W számítóközpont, a kgst országok egységes számítástechnikai 
rendszerének megfelelő közepes kapacitású berendezést szerelnek 
fel Zalaegerszegen, ami az adatfeldolgozás mellett oktatási célo­
kat is szolgál majd.

1972. junlus 5.

a zalai iparvállalatok közül elsőnek a megyében működő 5 olaj- 
ioarl vállalat jelentette be igényét a számítóközpont használatá­
ra. az olajipari vállalatok a számítóközpont kapacitásának felét 
kötötték le./mti/

8. OO/ny
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bb 12, gofJibaveszéLy a szőlőkben 4s a gyümölcsösökben *• van elég 
növényvédőszeri: 1. folyt,/-jubb 13. / főpróba f»♦ • •*»

a mentők vezetője a vasárnapi főpróbán dr. gyurassza mik- 
Lós volt, aki elmondotta az ratl munkatársának: elsősorban és saj­
nálatos módon a gépkocsivezetők nehezítették a mentők munkáját, 
az érdi balesetsorozathoz kivezényelt rohamkocsit csaknem 20 per- 

keresztül a bekötőutról nem engedték besorolni a főútvonalra. 1i bé/gk-ju hgy 1972. junius 5.

1 cenaz elmúlt napok csapadékos, majd hirtelen melegre for­
dult időjárás^'kedvezett a gombakártevőknek, a szőlőlevelek fonák­
jain különösen a déli megyékben már megjelent a peronoszpóra és 
országos járványveszély fenyeget, a legveszélyeztetettebb a pá­
rás, meleg balaton partja és bács-klskun megye szőlőskert jel, de 
az északi megyékben is egyre emelkedik a hőmérséklet, amely ked­
vező klímát biztosit a kártevőknek, az országos növényvédelmi szol­
gálat szakemberei felhívják a növényvédők figyelmét, hogy ebben az 
időszakban öt'-hat naponként ajánlatos megismételni a permete­
zést. különben, mint arra már volt példa, ez a gombafertőzés el­
viheti a termés 70-80 százalékát is.

a gyümölcsösök egyik legveszélyesebb és Legalattomosabb kár­
tevője a varasodást okozó gomba, amely a peronoszpórához hasonló­
an a jelenlegi időjárást kedveli a leginkább, kimutatása azonban 
jóval bonyolultabb, hiszen szemmel nem látható, csak különböző mű­
szerekkel határozható meg. éppen ezért ebben az Időszakban nagyon 
fontos a gazdaságok és a növényvéoő állomások jó együttműködése és 
a rendszeres jelzések figyelmbevétele.

a tájékoztatások szerint az agroker-vállalatok raktáraiban 
és az üzletekben megfelelő mennyiségű és minőségű gombaöLő szer 
áll a vásárlók rendelkezésére, a peronoszpóra elleni réztartal- 
rau szerek és szintetikus gombaölők nagy választékban kaphatók, 
ellátták az üzeleteket a chinoin uj növényvédő szerével, a fundazol- 
lal is, amely a varasodás kiváló ellenszere, nemcsak megakadályoz­
za a terjedését, hanem felszívódva a növénybe meg is gyógyít­
ja azt. /mti/

E az első vasárnap tapasztalatai alapján a közlekedés szervezői 
további intézkedéseket tesznek, az esti órákra a mentők szamara 
három csomópontot alakítanak ki, martonvásárnál, kápolnásnyéknál 
és az érdi feljárónál, napközben továbbra is fenntarják a helikop­
teres figyelőszolgálatot.

0
110:m

l
XXX

ivasárnap 43 000 fürdővendég váltott jegyet a főváros strand­
jaira, uszodáiba, a dagály-strandon 12 ezren, a palatínuson 8 
ezren, a széchenyi-fürdőben ötezren, a csepeli strandon és a 
gellértben 4-4 ezren fUrÖdtek. több száz vendéget fogadott a va­
sárnap megnyitott, duplájárá bővített női napozó a paLatinusOn.

I
1

■íit

'sI
i a kora reggeli órákban több tízezer budapesti indult útnak 

a fővárost környező budai hegyek, a zöldterületek felé. a bkv tar- 
talákautóbuszalval erősítette meg a túlterhelt zöldövezetei járato­
kat. a legnagyobb forgalmat a 21-es, a hármashatárhegyl,,h,,-járat 
és a hűvösvölgyi 56-os autóbuszok bonyolították Le. /mti/

"Kiü:&
l**

Ifi

9>1
36:

bb 14. bencsik István varsóba utazottBB
B 3 '9

1972. junius 5.t hí/gk-ju hgy
bencsik Istvánnak, a hazafias népfront országos tanácsa fő­

titkárának vezetésével - a Lengyel testvérmozgalom delegációjá­
nak tavalyi magyarországi látogatását viszonozva - hétfőn négytagú 
népfront-delegáció utazott varsóba. a küldöttség egy héten át ta­
nulmányozza a Lengyel nemzeti egységfront tevékenységét, s Láto­
gatást tesz több vidéki városban.

f
m í 33» &2 bb 13. ,, főpróba,, az m 7-esen - az első rekord a strandokon 

csúcsforgalom a zöldterületeken

1 ba/gk-ju hgy

az első nagy forgalmú nyári vasárnapon első Ízben került 
sor az m 7~es autóut egy_^irányusitásra. a kpm, a bm közlekedés­
rendészet, a honvédség és a mentők nagyarányú, összehangolt ak­
ciója az első jelentések szerint zökkenőmentesen vezette le az 
esti órákban a főváros felé hömpölygő több tízezer gépkocsit.

1972. junius 5. a delegáció búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megje­
lent dr. molnár béta, a hazafias népfront országos tanácsának 
titkára, s jelen volt tadeusz hanuszek budapesti lengyel nagy­
követ. /mti/

%
a*.

' 1ftIti 1v: az egy._,irányusitási akció a tervek szerint bonyolódott Le.
a forgalom 20 óra tájban érte el csúcspontját, sajnos, sok gép­
kocsivezető hibásan értelmezte az egy,_EjLrányusitást és versenypá­
lyának képzelte az utat. ez nem sokkal 8 óra előtt balesetsoro- 
zatot indított el az érdi feljáróban, itt nyolc kocsi csúszott 
össze, szerencsére súlyos baleset nem történt, néhány perccel ké­
sőbb, az első színhely közelében újabb baleset történt, ez már 
súlyos sérüléssel,
/ folyt, köv./
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őőbb 18. a május 1. filmszínház 

gg/ny zs hgy
előcsarnokában kiállítás nyílt elfért János fotóművész alkotá­
saiból. a kiállítás junius 18-ig tekinthető meg./mti/

bb 15. megjelent a meggy, olcsóbb Lett a karalábé 1972. junius 5.

S|:'

m
1972. junius 5.1 ba/gk-ju hgy

a zöldért hétfői zöldségfelhozatala közepesnek mondható, 
viszont tovább bővült a gyUmöLcsválaszték és nőtt a boltokba 
kerülő gyümölcs mennyisége is.

'1
1 jó a gombatermés a zalai erdőkbenbb 19.

Wí
ti

a főváros ellátására vasárnapról hétfőre virradóra

továbbá 73 000 csomó zöldhagyma, 16 000 csomó karalábé, 22 000 

ve 4 forint, a zöldpaprika darabja 1.60.

1972. junius 5.vld/kz/ny hgy
m

hullám,, árasz-az esők után egyik napról a másikra gomba ,, 
iotta el a göcseji erdőket, milliószámra található apró var­
gánya, arait ezen a héten be kell gyűjteni, a felvásárlók mint- 

150 mázsa szárított vargányára, s 100 mázsa vegyes gomba 
értékesítésére számítanak, az erdőkben 80 ideiglenes átvevő- 
helyet állítottak fel, s szárazon, de nyers állapotban is át­
veszik a gyűjtőktől, nagy mennyiségben található a kevésbé ked­
velt, de fűszernek és levesporok készítéséhez kitünően alkalmas 
úgynevezett trombita gomba, ezt elsősorban exportra szánják./mtl/

K:

-Se
egyI

*

q
, q

33

eperé 32, az egresé 8,60 forint, /mti/

bb 20. lassú apadás a murán - de még harmadfokú a készültség 

vid/kz/ny hgy
egy hónapon belül másodszor kellett elrendelni harmadfokú 

árvízvédelmi készültséget a murán, a folyó vízgyűjtő területén, 
főképpen az ausztriában lehullott eső ismét négy méter fölé 
duzzasztották a folyó vizét, vasárnap estétől azonban nem áradt 
tovább, sőt hétfőn reggel lassú apadás állt be : 10 óráig 
6 centimétert csökkent a víz szintje, a letenyén székelő ár­
vízvédelmi törzs becslése szerint további lassú apadás várható, 
de a harmadfokú készültséget továbbra is fenn kell tartani, a 
mostani áradás egyébként kárt nem okozott,/mti/

a .ri 1972. junius 5.i O«

í %
M 1972. junius 5.gk/ny zs hgyüiüiiiii

Irén, lászló raiklósné és kun erzsébet./ratl/

$5
bb 21. vízbe fulladtak 

gk/ny hgy
Csopaknál fürdés közben a balatonba fulladt kiss pál 28 éves 
traktoros, eperjesi lakos.

a holt-duna ágába fulladt tolna községnél széles gyula 10 éves 
tanuló, tolnai gyermek./mti/

11.35/ny ő
X#

■i
1972, junius 5.

X’
ÍP a budapesti közlekedési vállalat• »l ... wa bb 17. 

gg/ny zs hgy
4- F:' 1972. junius 5.

szakaszán a forgalmat szünetelteti,/mti/

11.08/ny ^
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a pécsi áfész egyébként meghívta a Lahti fogyasztási szö­
vetkezet szakembereit a harkányban augusztusban sorrakerüLŐ ,, 
nonía 72,, elnevezésű nemzetközi szövetkezeti találkozóra és a 
finnek elfogadták a meghívást./mti/

12.20ny

pan-

bb 24. finn kórus pécsett - baráti kapcsolatok pécs és Lahti 
szövetkezetei között
vid/kz/ny hgy

pécs és finnországi testvérvárosa - lahti 
baráti kapcsolat bontakozott ki az utóbbi években, ennek kere­
tében most a két város fogyasztási szövetkezetei is felvették 
egymással a kapcsolatot, a pécsi áfész meghívására mintegy 30 
tagú szövetkezeti küldöttség látogatott a mecsekaliai városba, 
a küldöttséggel érkezett kamarakórus hétfőn - mattiéi rauhala kar­
karnagy vezényletével - koncertet adott a pécsi Liszt ferenc 
hangversenyteremben, a Lahti énekkar tagjai ebből az alkalomból 
találkoztak a pécsi fogyasztási szövetkezet janus Pannonius 
kamarakórusával és meghívták finnországi vendégszereplésre, a 
lahti szövetkezeti delegáció egy hétig tartózkodik hazánkban 
és ellátogat a balatonhoz; junius 7-én keszthelyen is fellép 
a finn kórus.

1972. junius 5.

között sokoldalú

bb 23. unatkoztak folyt;ny• • •

először egy iskola portásfülkéjéből 100 kulcsot tulajdonítottak 
el, s ezzel próbálták több-kevesebb sikerrel a zárakat kinyit­
ni. később újabb ,, munkaeszköz,, után néztek, egy üzem asztalos- 
műhelyét törték fel, ahonnan villanyfurógépet és kombinált fogó­
kat loptak el. a villanyfurógép segítségével folytatták a fosz­
togatást, az Üzletekből és az italboltokból rendszerint cso­
koládét és italt Loptak, betörtek autógarázsokba, és feltörték 
az őrizetlenül parkoló gépkocsikat is. az autókból összeszedtek 
minden apróságot, amit később eldobáltak.

4 ••
V

- >■ . \ *•'m eKs ■, ‘
'.j^Lí M T*. *a- :jL

i'
■;■-1

bb 22, halálos közlekedési balesetekS r
5

1972. junius 5.gk/ny hgy
vJiiL[nr

az elsőbbséget és összeütközött egy motorkerékpárral, a balese 
következtében tarjányi györgy 22 éves villanyszerelő,pécsi la 
kos, a motor vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás közben meghalt, a motorkerékpár utasas,
21 éves villanyszerelő életveszélyes sérülést szenvedett, őri­
zetbevétel mellett eljárás indult szabó józsef ellen.

^13

*4 dunaujváros belterületén torasity jános 61 éves nyugdíjas, 
dunaújvárosi lakos motorkerékpárjával az utszéli járdaszegély­
nek hajtott és felborult, a motor vezetője olyan súlyosan megsé­
rült, hogy kórházba szállítás után meghalt.'1

csákvár és sőréd községek között suralik Lajos 20 éves la­
katos, csókakői lakos motorkerékpárjával a vele szemben szabalyo- 

közLekedő volán-autóbusznak ütközött, a baleset következté­
ben a motor utasa, szloboda László 23 éves parkettázó, sorédl 
lakos kórházba szállítás után meghalt.a motorkerékpár vezetője 
súlyosan megsérült, kórházba szállították.

san

: ^#.0 i
Somogy megyében szentbalázs községben mihály sándor 24 éyesi 

gépkocsivezető, kaposkereszturl lakos egy engedély nélkül elvitt 
volán-autóbusszal Lakóháznak ütöközött. a baleset következtében 
az autóbusz vezetőjét és három alkalmi utasát súlyos fejsérülés­
sel szállították a kaposvári kórházba, ahol az egyik utas, arany

‘ az au-
suLyos./mtl/

í

I

23 éves vwi V91 y
állapotaI-f £^3 • f

bb 23. unatkoztak - loptak 

vid/kz/ny hgy 1972. junius 5,;
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%r)!kULfoLdi tudósok a miskolci nehézipari műszaki egyetemen A"bb 26. 1
'•\’i

bb 25. időjárásjeLentés

é ... •1972. június 5.vdid/kz-ju hgy
%

1
1972. junlus 5.

a meteorológiai intézet jelenti: junlus 5-én 12 órakor:

.1 -ju hgy a kedden megnyíló budapesti második nemzetközi bányaméré­
si konferencia résztvevői hétfőn meglátogatták a miskolci nehéz­
ipari műszaki egyetem geodéziai-bányamérési tanszékét, a tizenegy 
országból érkezett több mint száztíz vendéget dr. hoványi lehel, 
egyetemi tanár, a tanszék vezetője fogadta és tájékoztatta ez­
után a résztvevők megtekintették a tanszék muzeális értékű műszer- 
kiállítását , ahol egyúttal bemutatták azokat az uj készülékeket 
is, amelyeket a tanszék kísérletezett ki és saját opt1-mechanlkai 
műhelyében állított elő. a tanbányában a vendégek a hallgatók gya­
korlati képzéséről tájékozódtak, majd megtekintették az egyetemi 
könyvtárat, /mti/

r-í

%Aj

1
1

meleg idő

a skandináv-félsziget, a brit-szigetek, valamint a z ibé­
riai-félsziget fölött hosszú, széles sávban alacsony nyomá­
sú rendszer húzódik, ennek következtében az említett területeken 
és nyugat-európa partvidékén felhős, többfelé esős az időjárás és 
a hőmérséklet napközben 2-4 fokkal alacsonyabb az évszaknak meg­
felelőnél. európa többi részén a leszálló légmozgás hatására ál­
talában kevés a felhő és száraz az idő. a hőmérséklet napközben 
közép-európában meghaladja a 25 fokot, a következő 36 óra folya­
mán a kárpát-medence időjárása lényegében nem változik, meleg ma­
rad az idő.

a-

V.a
■í - 9m i—. - jf^a tanszék tevékenységéről*

bb 28. ritka földfémek a szovjetunióbólj':
«V

. \
hazánkban vasárnap általában kevés volt a felhő és 9-14 

órán át sütött a nap. a tlszántul déli részén egy-ket helyen 
zápor, zivatar alakult ki, de a lehullott eső mennyisége sehol 
sem haladta meg a 4 rora-t a hőmérséklet napközben 23-28 délke­
leten agy két helyen 28-30 fokig emelkedett, ma hajnalra 10- 
17 fokig hűlt le a levegő, délelőtt időnként megnövekedett a 
felhőzet, csupán a főváros délkeleti kerületeiből jelentettek 
gyenge záport, a hőmérséklet 11 órára 22-26 fokig emelkedett, 
a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt 
budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 21,1 föl vol ,
1,9 fokkal magasabb, mint a százéves átlag, ma 12 órakor buda­
pesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 765 mm, változatlan,

várható időjárás kedd estig; nappali felhőképződés, legfel­
jebb néhány helyen futó zápor, zivatar. mérsék(0ig)t, Időnként megélén­
külő déli, délkeleti szól. várható legalacsonyabb éjszakai hőmér­
séklet: 11-16. legma^abb nappali hőmérséklet; 24-28 fok között.

távolabbi kilátások péntekig: kevés, főleg nappali felhőképződés, 
néhány helyen zápor, zivatar egy két helyen jégeső, 
legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 12-17 fok között, legmagasabb 
nappali hőmérsékletek 24-29 fok között, jelentős mennyiségű 
/legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán vár­
ható.

%
t ba/gg-ju sb hgy

a modern technika mind gyakoribb fontos alapanyagaiból, 
a ritka földfémekből rendezett kiállítást budapesten a tit 
bocskay úti kiállító termében a technabexport, szovjet külkeres­
kedelmi vállalat.

1972. junlus 5.1 i
"A 45 -fi

% ! 'iV'
í a szovjetunió gazdag távolkeleti lelőhelyeivel a ritka föld­

fémek egyik lenagyobb szállítója, termelője, a hazai iparban tíz 
óv alatt háromszorosára emelkedett a ritka fémek felhasználása, 
az elmúlt évben egymilliárd forint értékben dolgozott fel ilyen 
anyagokat a magyar ipar, s a tervek szerint a ritka fémek fel- 
használása 1980-ig megduplázódik, számos Iparág, a számítástechnika 
a repülőgépgyártás, a kozmikus kutatás

!
Y!

ai a y , a a. w t n i ,
epülőgépgyártás, a kozmikus kutatás, az üvegipar, a bőripar és 

az elektronika dolgozik ezekkel az anyagokkal, amelyeknek beszerzé­
se a következő években elsősorban a szovjetunióból várható.

a

A'
a kiállításon száz szovjet vállalat 200 termékét mutatják 

be, a magyar szakembereknek szakmai bemutatókon ismertetik a Legú­
jabb kutatások eredményeit és a ritka földfémek beszerzési Lehető­
ségeit. /mti/

.-<*5Ül
«
8■I
íta duna vízállása budapestnél: 405 cm.

/mti/ V1913.20/ju
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r;
ország szakemberei tanácskoznakbb.27. harminc 

Lokvium a kertészeti egyetemen
bb 27./ harminc ország foLyt/ny 

az rati hírmagyarázója Írja:
;
*-v-

i1972. junius 5,t bé/fk/ny hgymmma a műanyaggyártás gyorsUtemü fejlődése mindinkább szükségessé 
tette a szervezett nemzetközi Informáciőscserét. erre a célra jött 
létre párizsi központtal a műanyagok a mezőgazdaságban nemzet­
közi bizottság, amelynek tagjai anglla. argentine, ausztrállá, 
franclaország, magyarország, Olaszország, portugállá és spanyol- 
ország, a tagországokat mezőgazdasági müanyagbizottságok képvi­
selik. hazánkban ez a magyar agrártudományi egyesület ,, műanya­
gok a mezőgazdaságban,, önálló szakosztálya, a nemzetközi szer­
vezet alapszabálya rögzítette többek között, hogy segíti a tag- 
országok nemzetközi együttműködését, koordinálja egyes problé- 
mák közös megoldását, a rendszeresen tájékoztatja őket a nemzet- 
koz1 eredményekről, részt vesz a vizsgálati módszerek és szab­
ványok egységesítésében, a nemzetközi bizottság két évenként 
rendez knferenclát. 1970-ben franciaországban rendezte a ta-

az 5. kollokvium rendezésével magyarországot bízták 
meg. ez a megtiszteltetés annak köszönhető, hogy 1965- tői ha­
zánkban ugrásszerűen megnőtt a műanyagok felhasználása a mező- 
gazdaságban, a kertészetben, az öntözésben, a terméktárolásban 
és az építkezéseknél egyaránt./mti/

I
I »

%A

.. m% 3
sío
a

öntözésben, talajjavításban is.

- á
T

nácskozást.
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43!
bb 29. nyári szezon a miskolci hütőházban

?V,;

m vid/kz-ju hgy■ r 972. junius 5.

a magyar hütőipar miskolci gyárában megkezdődött a nyári 
szezon, a korábbi években felújított és korszerűsített üzembe 
hétfőn megérkeztek az első mélyhütésre szánt szállítmányok, 
szaholcs-szatmár megyéből földieper, a déli bükk lábánál lévő 
szoraolya községből pedig különleges zamatu fekete cseresz­
nye futott be. a tervek szerint a korai gyümölcsösökből össze­
sen több mint huszonöt vagonnal tartósítanak, a közeli napok­
ban megkezdik az étkezési borsó hűtését is. /rati/

ir/

iműanyagok az#####:
istállókban és a takarmánytárolóknál.
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ii bb 52, riyugat-magyarország bővíti határmenti árucserétorgaLmát 
szomszédaival %

i
i

bb 31, medárd napi előrejelzés

1972, június 5,vid/kZ“ju hgy
bővül a határmeneti árucsereforgatom nyugat-magyarország, 

valamint a szomszédos jugoszláv, csehszlovák ás osztrák terü­
letek között » jelentették be hétfőn szombathelyen a magyar 
kereskedelmi kamara nyugat-magyarországi összekötő bizottsága 
elnökségének ülésén, mint elhatározták vas és zala megye első­
sorban Szlovénia, győr-sopron és Veszprém megye szloy.ökia felé 
orientálódik, ezen kívül vas és győr-sopron ausztriával is 
intenziven keresi a kereskedelmi lehetőségek megteremtését, 
bejelentették, hogy az érintett megyék székhelyének egyikén 
szeptemberben megkezdik a rendszeres külkereskedelmi oktatást, 
a külkereskedelmi főiskola tanárai látják el a 4 megye vállalatai­
ból, gazdaságaiból és szövetkezeteiből jelentkezett hallgatók 
képzését.

i ba/tr-ju sb-ju hgy

a vasárnapi ideális kirándulóidő után hétfőn elsősorban 
a főváros felett, valamint a budai hegyek, az északi középhegy­
ség és a bakony vonalán sűrű felhőzet alakult ki. az átmene­
ti felhősödést a délkeletről, a balkán felől érkező áramlás 
okozta, ez a viszonylag kicsiny Légtömeg komolyabb változást 
nem eredményez hazánk időjárásában,

a meteorológiai előrejelzés péntekig a kárpát medencében 
változó felhőképződést, záporokat, zivatarokat, helyenként jég­
esőt Ígér. a néphit szerint a csütörtöki medárd nap az elkövet­
kezendő hetek időjárása szempontjából döntő, a meteorológusok tu­
dományos megfigyelése szerint azonban nem egyértelmű az, hogy a 
medárd napi esőzés 40 napos rossz időt, esőt hoz. a századforduló 
óta nyilvántartott adatok szerint igen sok esetben előfordult, 
hogy medárd napkor bőven esett az eső és utána aszályos júni­
us, Julius következett, arra is volt példa, hogy a medárd napi 
szárazságot tartós eső követte, a meteorológusok véleménye szerint, 
ha a medárd napot 5-10 napos időtartamban záporokkal , zivatarok­
kal ,, tarkított ,, változékony idő előzi meg, vagy. követi, ak­
kor nagy valószínűséggel a következő időszakban az átlagosnál 
több eső esik. /rati/

1972. június 5.
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maz összekötő bizottság elnöksége megszavazta, hogy a 
kereskedelmi kapcsolatok bővítése érdekében magyarország részt- 
vesz a grazi őszi vásáron, ez ügyben már tárgyalásokat folytattak 
a rangos osztrák vásár rendezőivel, s azok igen kívánatosnak ta­
lálták a nyugat-magyarországiak jelenetkezését, a hungexpo 270 
négyzetméteres meglévő területe mellett 200 négyzetmétert bizto- 
sltotak a nyugat-magyarországi vállalatoknak, szövetkezeteknek, 
a részvétel beleillik a vas megye és a stájer tartomány közötti 
kialakulófélben Lévő jószomszédi kapcsolatokba, csupán ebből 
gyéből 8 vállalat és szövetkezet - köztük a Lakástextil vállalat, 
a savarla cipőgyár, az erdő- és fafeldolgozó gazdaság, a ma­
gyar szombat fai kerámiagyár, a háziipari szövetkezet és az ikervá­
ri kosárfonó háziipari szövetkezet - jelentkezett a szep­
tember 30-tól október 8-ig tartó vásárra, /mtl/
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M iii 4,bb 30, Moszkvába utazott a medosz főtitkára

gk/kz/ny hgy
3^'
a1972. junius 5.

a szovjet mezőgazdasági, papin- és faipari dolgozók szakszerve­
zetének meghívására hétfőn moszkvába utazott kovács István, a 
medosz főtitkára* részt vesz az erdészeti dolgozók szakszerveze­
tei nemzetközi együttműködési bizottságának ülésén, e tanácsko­
záson az erdészeti dolgozók élet-és munkakörülményeinek javítása 
érdekében tett intézkedéseket elemzik, s megvitatják a további 
tennivalókat ^ovábbá az ez év októberében megrendezésre kerülő 
vii. erdészetjjvilágkongresszusra készített beszámoló téziseit./mtl/

EKM -J
4t ^'l

bb 33. magyar-bolgár együttműködés az integrációs program jegyében% ti

I 1972. junius 5.1 sl/mné-ju hgy

somogyi Lajos az rati főmunkatársa Írja:

a
tI:' iIL f

a magyar-bolgár gazdasági együttműködés eredményeiben és jel­
legében egyaránt nagyot,fejlődött az utóbbi években, a két ország 
áruforgalma az 1960, évV 21 millióról tavaly 61 millió rubelre emel­
kedett, s az idén további mintegy 20 százalékos növekedéssel számol­
hatunk. e fejlődésben erőteljesen közrejátszott a kgst-szakositás, 

majd egész sor kétoldalú szakosítási megállapodás, amelyek mind­
két fél számára előnyös módon lehetőy^é tették a sorozatgyártás 
fokozását, s az árucsere növelését, a kgst-szakositás nyomán ma­
gyarország is bulgáriától vásárolja a küLönJ^féle elektromos tar­
goncákat és emelőszerkezeteket, az egyéb szakosítások eredménye­
ként sokfajta gépet, műszert, híradástechnikai berendezést gyár­
tunk ás szállítunk egymásnak.
/ folyt, köv./
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a Legutóbbi időben további fontos uj vonásokkal gazagodtak 
a két ország kapcsolatai, a kgst országok komplex integrációs 
programja jegyében tervhivatalaink és több minisztériumunk ve- 
zetől rendkívül hasznos eszmecseréket folytattak, az együttmu^ 
ködós magasabb szintjeinek feltárására, ez év májusában a két 
tervhivatal kicserélte az integrációs programmal kapcsolatost ja- 
vaslatait. tervezetét, a minisztériumok egy része is elkészítette 
a szakosítást, a kooperációt és a közös szállításokat magában fog- 
laló integrációs elképzeléseiét ilyen tervezet készült a két or- 
szág vegyiparának egyUttmukÖ Is ről, továbbá az Integra ios gép­
ipari kapcsolatokról, az utó bi szoros együttműködést 1 ditvanyo 
a számítástechnikai és szer ezéstechnlkal műszerek g. 
közös szállításában, továbbá az erősáramú-, a a^szerszám-
gép-, a textiliparban, az élelmiszeripari és vendéglátóipari bérén 
dezések gyártásában, e programtervezetek a többi ágazatban is ké­
szülnék, s ezeket jóváhagyásra a magyar bolgár gazdasági és műsza­
ki tudományos együttműködési bizottság legközefbbl ülése elé ter­
jesztik.

és

íTés a KB8ZPRON bolgár egyesülás//
V>

14.38/ju 24 “

I960 óta 30-ról 50 százalék fölé emelkedett, idén is jelentős
3 uj

is vá-mennyiségü szerszámgépet, ut
termékként számítástechnikai ^ sárolunk. természetesen továbbra is jelentős tételek érkeznek a 
kedvelt bolgár dohányból és cigarettából is ,

partnere , valamint a ma- 
zintán szako-
gek vákumtechnikai, hlr-
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bb 34* megnyílt a kgst- tagországok vízügyi vezetőinek értekezlete 

t sb/fk/ny hgy

megkezdődött budapesten a kgst- tagországok vízügyi vezetői­
nek 18, értekezlete, amelyen a kgst országok delegációin kívül 
részt vesz a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság kül­
döttsége, valamint a meteorológiai világszervezet - wmo - és az 
egészségügyi világszervezet - who - képviselője is, az egyhetes 
ülésszakot dégen Imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal 
elnöke nyitotta meg.

a megnyitón vályi péter, a minisztertanács elnökhelyettese kö­
szöntötte a vízügyi vezetők értekezletének résztvevőit, megemlé­
kezett arról, hog^ kgst végrehajtó bizottságának határozatára 
1962-ben ülésezett először a vízügyi vezetők értekezlete, a- 
mely a kgst-n belül arra hivatott, hogy megvalósítsa a vízgaz­
dálkodás területén a gazdasági és a műszaki-tudományos együttmű­
ködést ,elemezze és egybehangolja mindazokat a vízgazdálkodási 
teendőket, amelyekben a kgst- tagországok között nemzetközi ra 
temegosztást, együttműködés kialakítását látja szükségesnek, 
a tanácskozás - hangsúlyozta - tulajdonképpen jubileumi ülés, 
amelyen a kgst vízgazdálkodási együttmüköídós vezető testületé 
megalakulásának 10. évfordulóját ünnepli.

megemlékezett azokról a munkálatokról, amelyeket a vízügyi 
vezetők értekezlete végzett az utóbbi tíz esztendőben, megálla­
pította, hogy jelentős eredményeket értek el többek között a kü­
lönböző vízügyi Létesítmények, műtárgyak, nagyberendezések típus­
terveinek összehangolásában, a vízgazdálkodás valamennyi terüle­
tén megszervezték a műszaki-tudományos tapaszalat-cserét,közös 
elveket és gyakorlatot alakítottak ki a vizek minőségének védel- 
nében és még számos kérdésben, nagyon fontos és részletes elem­
ző munkákat végeztek a vízügyi beruházások hatékonyságának, gaz­
daságosságának javítása érdekében is.

vályi péter a kgst xxv. ülésszakán elfogadott komplex prog­
ram alapján megfogalmazta az uj feladatok alapelvét: egészében és 
Legfontosabb részleteiben is össze kell hangolni a tagországok 
vízgazdálkodási távlati fejlesztési terveit, s a vízgazdálko­
dási célokat egységes szellemben, közös irányelvek szerint kell 
kitűzni és megvalósítani, a szocialista integráció kiterjeszté­
sének megfelelően tehát tervszerű és komplex távlati vízgazdál­
kodási együttműködés kialakítása a cél.

/folyt köv/ ^
14.45/ny /

1972, junlus 5.
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t bc«pr/gk-ju hi 1972. junlus 5.
fideL castrOp a kubai kommunista párt központi bizottságá­

nak első titkára, a kubai forradalmi kormány elnöke hétfőn ellá­
togatott a gödöllői agrártudományi egyetemre, vele volt fock Je­
nő, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnöke, 
marjai József külügyminiszter-helyettes és meruk Vilmos, hazánk 
havannai nagykövete, a neves vendégeket az agrár-felsőoktatás 
központjában dr, dlmény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
ter, cservenka ferencnépest megyei tanács elnöke, dr. pethő 
györgy, az egyetem rektora, lökös László, az egyetemi pártbizott­
ság titkára ás árpási zoltán, a kisz-bizottság titkára fogadta.

a vendégek érkeztének hírére összesereglettek a hallgatók, 
seb ben között virágcsokrok kerültek elő, s a kisebb-nagyobb 
cső Ttok közepén a gödöLLŐn tanuló Latin-amerikai diákok faggat­
ták: hogyan üdvözöljék anyanyelvén a kubai nép vezetőiét, hogyan 

spanyolul: éljen a két nép testvéri barátsága, éljen 
a kubai forradalom, éljen castro! a rögtönzött nyelvlecke eredmé- 
nyeként már ütemesen hangzott a kiáltás, amikor a gépkocsisor a 
főépület elé gördült: viva fidelf bienvenido fidelí

a kubai kommunista párt első titkárát és kíséretét dr. pethő 
gyorgy tájékoztatta az egyetem munkájáról, fidel castro elismerő­
en bólogatott az adatok hallatán: az intézetnek megalapításakor 
még csupán 400 tanulója volt, s a hallgatók száma ma már eléri a 
3000-et. a 375 oktató két szakon, az üzemgazdasági és a tanárkép­
ző szakon gyarapítja a diákok ismereteit, castro közbevetett kér­
désére a rektor elmondotta, hogy a hallgatók 80 százaléka Lakik 
kollégiumban s több mint 90 százalékuk részesül különböző ösztön­
díjakban, az elméleti oktatást jól kiegészíti az egyetem tízezer 
holdas tangazdaságán folyó gyakorlati munka, a tudományos kuta­
tást pedig jól fölszerelt laboratóriumok segítik, szükség is van 
rájuk, hiszen az egyetem tudományos munkatársai részt vesznek a 
libatenyésztési, a vízgazdálkodási és a munkavédelmi kutatásokban, 
dolgoznak a kémiai-biológiai összefüggések feltárásán, s a mezőgaz­
dasági üzemek ökonómiáján, jelentősek nemzetközi kapcsolataik, szá­
mos oktatójuk dolgozik hosszabb-rövldebb ideig külföldön, közülük 
heten most is Kubában tartózkodnak.

a tájékoztatót követően fidel castro rövid Látogatást tett 
a mikrobiológiai tanszéken, megtekintette a gépészmérnöki kar néhány 
műhelyét, alaposan szemügyre vette az egyetem uj kollégiumát, ebéd­
lőjét, majd az aulában találkozott az üdvözlésére összegyűlt diá­

kokkal, a vörös, piros-fehér-zöld és kubai zászlókkal díszített 
hatalmas terem zengett a Lányok és fiuk lelkes dalától: kuba győz­
ni fog! a forradalom győzni fog! az érkező vendégeket köszöntő 
vastaps elültével cservenka ferencné nyitotta meg a rögtönzött röp- 
gyülést.
/ folyt, köv./
15,00/ju oís 27

ausztria kommunista pártja központi bizottságának meghívásán 
ra hétfőn bécsbe utazott a magyar szocialista munkáspárt közpon­
ti bizottságának küldöttsége, a delegációt biszku béla, a

ti bizottság titkára v , 
és nagy tíbor, a kb os

politikai bizottság tagja, a
tagjai: soltész István, a kb 
vezető helyettese,/mti/

l4-50/ny ú
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bb 36. fidel castro Látogatása a gödöllői agrártudományi egyetemen 
és a kőbányai gyógyszerárugyárban

bb 35. biszku béta vezetésével bécsbe utazott az mszmp kb 
küldöttsége

mné/ny zs 1972, junlus 5.hgy

foLyt/nybb 34. / megnyílt

a kapcsolatok fejlesztéséhez, elsősorban a komplex együttmOkc^ 
dés területeinek, feladatköreinek és teendőinek még konkrétabb 
kidolgozásával, a további együttműködésnek különösen nagy 
jelentőségű programja a tlsza egész vlzkészleténekVprogram kl- 
dolgozása az egész dunára vonatkozóan, nyilvánvaló ugyan­
is, hogy egymástól elszigetelten, egyetlen tisza-menti ország 
sem hozhat Létre a védett értékekkel arányos, s ugyanakkor 
nagy biztonságot nyújtó árvízvédelmet, mint ahogyan a rohamo­
san növekvő ipari, mezőgazdasági és kommunális vízigények ki­
elégítése sem lehetséges az érdekeket kölcsönösen egybehangoló 
nemzetközi együttműködés nélkül.

vályi páter örömmel Üdvözölte, hogy a közös vízgazdálkodá­
si munkához a szomszédos baráti jugoszláv szocialista szövet­
ségi köztársaság is csatlakozott, üdvözölte azokat a kapcsolato­
kat is, amelyeket a vízügyi vezetők más nemzetközi s ervezetek- 
kel - az európai gazdasági bizottsággal, az ensz 
vezetőivel - alakítottak ki a vízgazdálkodásban.

^"komplex hasznosítását célzó együttműködés kiala—
kltása és bas&aló komplez

szer-

/ folyt, köv. /
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ezután boldogságot és sikereket kívánt fldel castronak, 
s azt hogy sokáig éljen, a nagyon eredményes munkát végezzen, 
a minisztertanács elnöke a magyar és a kubai nép barátságának 
éltetése után teljes győzelmet kívánt a kubai népnek, testvéri együtt­
működést az összes szocialista országokkal, s biztosította; népünk 
mindig együtt halad a kubai néppel.

fldel castro zsúfolt programja hétfő délelőttre még egy láto­
gatást tartogatott; fock Jenővel együtt fölkereste a kőbányai 
gyógyszerárugyárat. az érkezőket dr, lőrincz Imre, a nehéz­
ipari miniszter első helyettese, szakai! József, a x. kerületi párt- 
bizottság első titkára, dr. orsai János, a x. kerületi tanács el­

nöke és dr, varga edit, a gyár igazgatója köszöntötte, a gyárat 
ismertető tájékoztató itt is néhány perc alatt kötetlen eszme­
cserévé változott, dr, varga edit örömmel számolt be arról, hogy 
szoros kapcsolatot tartanak Kubával, nemcsak gyógyszert szállí­
tanak a távoli testvérországba, szakértőik is részt vesznek az 
ottani munkában, az üzem gyorsan fejlődik, 1971-es termelésük 
26-szorosa volt az 1957-esnek, termelési értékük- válaszol­
ta varga edit castro kérdésére - eléri a 100 millió dollárt, a 
párbeszédet alig győzte fordítani a tolmács, záporoztak a kérdések; 
hány százalékát adja ez a gyár a magyar gyógyszergyártásnak, hány óét 
gozót foglalkoztatnak, milyen fejlesztési terveik vannak a követ­

kező esztendőkben, gépesithetők-e az itteni munkafolyamatok, mik 
a fő termékeik s gyártanak-e antibiotikumokat? castro kék jegy­
zetfüzetében teltek a lapok, s szorgalmasan jegyzetelt az üzemláto­
gatáson is. először azt a gyárrészt kereste föl, ahol növények­

ből készülnek a különböző gyógyszeralapanyagok, majd a mikrobiológiai 
kutatólaboratórium kísérleti üzeme, illetve az injekció- és tablettá- 
zó üzem következett, az egyik lépcsőfordulóban fehérköpenyes lányok® 

portja fogta körül a kubai nép vezetőjét; leszkovics margit brigádve­
zető kérte a kubai párt első titkárát, hogy legyen az injekció- 

üzem ifjúsági kisz-brigádJának tiszteletbeli tagja, a ,,felavatás 
tögtön végbe is ment brigádjelvényt tűztek castro olajzöld kato­

nazubbonyára, aki a látogatás emlékeként bejegyezte nevét a brigádnak 
lóba. a látogatás végeztével elismerően nyilatkozott a látottakról, 
s míg a gyár vezetőitől búcsúzott az udvaron, lelkesen integető, 
apsoló lányokkal-asszonyokkal teltek meg az emeleti ablakok, 
z üzemrészekhez vezető utak. a kedves vendégtől nehezen búcsúztak 
a kőbányai gyógyszerárugyárban s az elköszönés is Így hangzott: 
visszavárjuk, /mt1/

P $

rj

1. folyt./-rjbb 36, / fldel castro

ezután fldel castro szólt az egybegyűltekhez, el­
mondotta, hogy mindig nagyon kellemes számára, amikor diákokká 
találkozik, s mostani egyetemi látogatása során is érdekes 
tapasztalatokra tett szert, hangsúlyozta, a mai magyar fia­
talok számára nagyon kedvező adottság és lehetőség, hogy a szo­
cializmus építésének idején születtek és most teljes felépítésé­
ért munkálkodhatnak, örömét fejezte ki, hogy az egyetemen 
tanuló latirij^merikai és vietnami diákokkal is találkozhatott, 
hangsúlyozta, hogy Vietnam népe a legnagyobb fokú hősiességről 
és önfeláldozásról tesz tanúbizonyságot napjainkban, a reá kényszerl- 
tett kegyetlen háborúban, a vietnami fiatalok magyarországon is 
azért tanulnak, mert a jövőre gondolnak, hogy az itt szerzett 
ismereteiket is felhasználva segítsék elő az ország újjáépítését, 
szólt arról is, hogy a külföldi monopóliumok által kizsákmányolt, 
elnyomásban élő népek latin-amerlkában, afrikában, ázsiában 
azért küzdenek, hogy kezükbe véve saját sorsuk irányítását, 
szabadon építhessék jövőjüket.

« tt •

szólt arról is, hogy a fiatalokra, akik a jövő mérnökei, 
szakemberei lesznek, kettős feladat vár; mint forradalmár gondolko­
dású férfiaknak és nőknek, s mint jó szakembereknek kell majd 
helytállnlok, teljesiteniök feladataikat, a gödöllői agráregyetem­
ről kikerülő szakembereknek tevékenyen részt kell majd venniük 
a mezőgazdasági termelés, az élelmiszergazdaság további fejlesz­
tésében, a természeti adottságok nyújtotta lehetőségek kihasználásá­
ban, a talajerózió elleni küzdelemben, az élet igazi tartalma a szo­
cialista épitőmunka - mondotta#, majd sok sikert kívánt az egye­

tem hallgatóinak tanulmányaikhoz és azt követő gyakorlati munká­
jukhoz .

; . fldel castro hosszantartó tapssal fogadott szavai után
fock Jenő szólt az egybegyült fiatalokhoz, a párt és a kormány 
nevében megköszönte a fiataloknak az őszinte, baráti fogadta­
tást, amelyben fldel castrot és a kíséretében levő kubai személyi­
ségeket részesítették, kifejezte reményét, hogy fldel castro min­
dig szeretettel, meleg baráti érzésekkel gondol majd magyarországi 
látogatására.

/folyt,köv./

2. folyt./rjbb. 36. / fldel castro
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1. folyt./“Szb

a kiállítás megnyitását követőn a csongrádi megyei művelő­
désügyi és módszertani központban adták át az idei csongrádi me­
gyei pedagógus-pályázat dijait, az oktatást, nevelést megköny- 
nyitő, uj módszereket kutató pedagógusoknak a pályázatra bekül­
dött több mint hetven dolgozata közül kettőt első, négyet máso­
dik és hatot harmadik díjjal tüntettek ki. többezer forint érté­
kű jutalmat is kiosztottak, a legjobb tanulmányokat kiadványban 

ák majd közre.

a szemléltető eszközök szegedi kiállításához kapcsolódó­
an a héten a csongrád megyei művelődésügyi és módszertani köz­
pont előadássorozatot rendez, hat referátum hangzik majd el ne­
velésügyi, szertárfejlesztési kérdésekről, a pedagógus-újítások 
és felhasználásuk hatékonyságáról, a korszerű eszközök és módsze­
rek oktató-nevelő munkát segítő szerepéről, a magyar oktatásügy 
fejlesztésének időszerű kérdéseiről, /mti/

bb 38. /újító, alkotó:: és környezete védelméről tanácskoznak sopron-az emberbb 37. f.ban
1972. junius 5.vid-fm szb kz

hazánkban az Idén első Ízben rendeznek mérnöktoyábbkép-

az erdészeti és faipari egyetem kisz-házában került sor, dr. 
gál jános tanszékvezető egyetemi tanár, a soproni egyetem rek­
tora köszöntötte a három hetes tanfolyam részvevőit,o a vendé- 
geket, közöttük dr. balssa gyula nyugalmazott miniszterhelyettest, 
a dunakanyar intéző bizottságának elnökét, elmondotta, hogy a 
tanfolyamon neves előadók, a magyar tudományos akadémia tagjai, a 
soproni egyetem tanárai, a kpm közúti főosztálya, az erdészeti cu- 
dományos intézet, az országos vízügyi hivatal, valamint sporttu­
dományokkal foglalkozó orvosok - összesen 33 hazai szaktekin- 
tély - 42 előadást tartanak a környezetvédelem fontosságáról, kü­
lönböző módjairól, az ezzel kapcsolatos kutatások eredményeiről, 
/mti/

%
adj

0
7^

‘1 i. i
*

fehér Lajos fogadta a holland mezőgazdasági és ha-bb 39. 
lászati minisztert sújító-, alkotó pedagógusok és tanulók kiállítása sze- 

adássorozat nevelőknek
. 38.

k kf/gk szb kz

fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn hi-^ 
vatalában fogadta p.^.lardlnoís

minisztert, a kér ország mezőgazdaságát érintő kérdésekről'* 
tárgyaltak.

1972. junius 5.
■ ím ti;

1972. junius 5.
szegeden, a horváth mihály utcai képtár épületében hét­

főn dr. kálmán györgy, a művelődésügyi minisztérium főosztály- 
vezetője nyitotta meg az újító-, alkotó pedagógusok és tanulók 
által készített szemléltető eszközökből rendezett kiállítást, 
a bemutatott több mint ezer tárgyat bács, békés, csongrád me­
gye és szeged megyei város oktatói és tanulói készítették, kü­
lön csoportosítva mutatták be a szegedi józsef attila tudomány- 
egyetemen, a szegedi tanárképző főiskolán összeállított berende­
zéseket. első ízben szerepel a nagyszabású bemutatón a szabadkai 
művelődési és pedagógiai intézet is, a szaktantargyak oktatását 
segítő, különleges módszerrel összekapcsolt és együttmüködtetett 
audio-vizuális eszközök, berendezett kémia-, földrajzi szaktan- 
termek, terepasztalok, az óvodai nevelést szolgáló tárgyak, a 
szakkörökben készített munkák egyaránt megtalálhatók a kiállítá­
son.

vid-fm szb kz 11

;

1 Ni a megbeszélésen jelen volt kazareczkl kálmán mezőgazda­
sági és élelmezésügyi miniszterhelyettes és gerardus j. 
dissevelt, a holland királyság budapesti nagykövete, /mti/ 0&rV#

*,,raktárvárost, avattak pécsett - országos konferen­
cia az első hazai koordinált kereskedelmi beruáházs tapasztala- 

■ tálról

bb 040.

ÍM

iá
1972, junius 5.vid-kz szb 4

E U,,kereskedelem technika - 72,, elnevezéssel kétnapos or­
szágos konferencia kezdődött pécsett a belkereskedelmi minlszté- 

kerorg, félszáz nagy ereskedelmi vállalat, a kiskereske- 
a szövetkezetek kép lselői. /folyt.köv,/

a zsTíirl döntése alapján a szemléltető eszközök készítői 
között két első, tizennégy második és huszonegy harmadik dijat 
osztottak ki.

/folyt.köv./

; ^ II &riuro,
delem %iL
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1. folyt./“Szb bb, 42. hat évi szabadságvesztés rablásért

1972. junlus 5.

/, ,ratkárvárostbb 40.
több mint 160 mll- vid/fm/rj hgy

a nyíregyházi városi-járási bíróság rablásért balogh 
István nyíregyházi lakost 6 évi, balogh mihály, nagycserkesz 1 
lakost 4 évi és 2 hónapi szabadságvesztésre Ítélte, a több­
szörösen büntetett előéletű baloghék ez év április 8-án 
a nagycserkesz 1 italboltban söröztek, az asztaluknál . 
foglalt helyet egy vásárról hazatérő ember, aki nekik is italt ren­
delt. balogh István felfigyelt arra, hogy száz forintossal fi­
zetett. amikor az ember távozott, balogh István rábeszélte társát, 
hogy kövessék kiszemelt áldozatukat, nem messze az ital­
bolttól az embert leütötték, száját zsebkendővel betömték és addig 
verték, amíg magatehetetlenné vált. ezután elvették a zsebében 
maradt pénzt.

ü*:
raktárbázist, amely az 
zánkban. i

, #város,, négy nagykereskedelmi vállalat - a titán, 
a tüzépl'a fU zárt és az amfora - telephelye, mindegyik válla­
lat két megye - baranya és tolna - területén tevékenykedik, ko­
rábban ezeck a vállalatok rendkívül kedvezőtlen körülmények kö­
zött, szétzsórtan elhelyezett, korszerűtlen kis raktárakkal működ­
tek. kUlön-külön nehezebben ment volna az építkezés, a koodinált 
beruházás és üzemeltetés gazdaságosabb és leginkább megfelel a mi 
körülményeinknek, a konferenciának éppen az a célja, hogy a ható­
sági és vállalati szervek képviselői megismerjék e program keresz­
tülvitelének és az üzemeltetés eddigi tapasztalatait, amit hasz­
nosítani lehet a tervezett újabb koordinált raktárbázisok előké­
szítésénél.

í‘- lia ,, rS

1am#

j.

úaz Ítéletet az ügyész tudomásul vette, a vádlottak fellebbeztek.
/mtl/

a konferenciát dr. juhár Zoltán belkereskedelmi miniszter- 
helyettes nyitotta meg a pécsi pollack mihály műszaki főiskolán, 
az eseményen megjelent dr, nagy józséf, a baranya megyei párt- 
bizottság titkára, hétfőn előadások hangzottak el a raktárfejlesz­
téssel kapcsolatos célkltUzéyekről, irányelvekről, a kereskedelem­
ben, valamint a pécsi raktárbázisról.

bb, 43. vegyipari szakértői küldöttség utazott Varsóba 

i/kf/fk/kz rj
gór nagy sándor nehézipari miniszterhelyettes vezetésével hét­

főn magyar szakértői delegáció utazott varsőba, a magyar-lengyel 
gazdasági együttműködési állandó bizottság vegyipari munkacsoportjá­
nak ülésszakára.

%1972. junius 5.
Ki

*
§ kedden a raktárvárosban folytatódik a program, a tapaszta­

latcsere részvevőinek bemutatják a hatalmas telepet, ahol a rak­
tárak, irodák és szociális létesítmények alapterülete csaknem el­
éri a 30 000 négyzetmétert, s az anyagmozgatás korszerű gépekkel 
történik, /mtl/

rí4 az ülésen megvitatják a két ország vegyipari együttműködésé­
vel kapcsolatos, 1975-lg szőlő időszerű feladatokat, egyebek között 
a gyógyszer- és gumiipari gyártásszakosltás teendőit, megvizsgál­
ják ezenkívül a petrolkémia és a mUszálipar területén az 1975. 
utáni időszakra vonatkozó távlati, hosszúlejáratú együttműkö­
dés feltételeit, /mtl/

4/'

;r
■Jmagyar-vietnami barátsági gyűlés mezőcsáton

1972. junius 5.
bb 41.

3 vid-fm szb kz
gyei és mezőcsáti járási bi­
li-vietnami ideiglenes forra-a hazafias népfront borsod me 

zottságának rendezésében hétfőn ad _
dalmi kormány megalakulásának harmadik évfordulója alkalmából ma­
gyar-vietnami barátsági gyűlést tartottak mezőcsáton, felszólalt

dél-vietnami köztársaság budapesti nagykovet-

bb, 44. hétfőn budapestre érkezett 

vt/mné/rj hi hgy
az ndk egészségügyi szakszervezetének küldöttsége, a vendégek egy­
hetes ittartőzkodásuk során felkeresnek különböző egészségügyi in­
tézményeket és tárgyalásokat folytatnak az orvos- 
egészségügyi dolgozók szakszervezetének vezetőivel a két szerveze- 
tét kölcsönösen érdeklő kérdésekről, az együttműködés továbbfejleszté­
séről. /mtl/

€1/
1972. junius 5.^ --iír. *

N nguyen hung khanh, a de
sógének első titkára is. , , . x* ^ 4 l.dr. held józsef, a hazafias népfront járási bizottságának 
elnöke ünnepi beszédében méltatta az évforduló jelentőségét és 
a vietnami nép hősies harcát, /mtl/

F
%«?
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1. foLyt./rjbb. 46. / üdvözlő távirat a délvietnami i\1 országgyűlés soronkövetkező időszakáról 

1972. junius 5.

• • •
bb, 45. tanácskozás az

-

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a 
magyar népköztársaság elnöki tanácsa és kormánya nevében szívből Jövő 
őszinte jókívánságunkat küldjük önöknek nemzeti ünnepük - a dél- 
vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya megalakulásá­
nak 3. évfordulója alkalmából.

a magyar nép mély megbcsUléssel tekint azokra az eredmények­
re, amelyeket a dél-vietnami nép a hazája függetlenségéért és 
szabadságáért folytatott harcában - az Ideiglenes forradalmi kor­
mány vezetésével - az elmúlt, súlyos megpróbáltatásokkal terhes esz­
tendők során elért, népünk testvéri együttérzése kíséri a dél­
vietnami nép hősi küzdelmét, a március 30-a óta kibontakozott 
átfogó támadás nagyszerű sikereit, a délvietnami hazafiak hősies 
harca kudarcra Ítélte a nixon-kormányzat ,,vietnaraizálási,, poli­
tikáját.

t/hl/tr/rj hl kz hgy
- ülést tar-

gazdasági terv és állami költségvetés jóváhagyásakor elhatáro­
zott intézkedések várható hatásával.

f
dr. korom mihály igazságügyminiszter a bíróságokról szóló tör­

vényjavaslat fontosabb elveit Ismertette, rámutatott arra, hogy a 
jelenleg érvényben lévő, úgynevezett, bírósági szervezeti tör­
vény csaknem két évtizeden át jól szolgálta a kitűzött célokat, 
betöltötte hivatását, egyes rendelkezéseit azonban az élet túl- 
haladta, ezért szükségessé vált uj törvényjavaslat készítése, amelye 
a parlament legközelebbi ülésszaka elé terjesztenek.

6meggyőződésünk, hogy az egyesült államoknak ki kell vonni a a 
dél-vietnamban és indokína más országaiban állomásozó csapatait 
és véget kell vetni e a vietnami nép elleni agressziójának, a béke 
elérése érdekében az egyesült államoknak vissza kell térnie 
a párizsi tárgyalásokhoz, s a dél-vietnami köztársaság ideig­
lenes forradalmi kormánya által előterjesztett hétpontos javaslat 
alapján érdemi tárgyalásokba kell bocsátkoznia,

biztosítjuk önöket, hogy a magyar népköztársaság, a szocialista 
országokkal közösen, a jövőben is meg fog adni minden szükséges se- 
gitséget a dél-vietnami nép hősi harcához, meggyőződésünk, hogy a vá 
etnaml nép igazságos Ugye győzni fog.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizott­

ságának első titkára,

losonczl pál,
népköztársaság elnöki tanácsának el­
nöke,

fock jenő,
a minisztertanács elnöke.

m53'
a#!>1

. !

dr. szénás! géza legfőbb ügyész a magyar népköztársaság 
ügyészségéről szóló - szintén az országgyűlés legközelebbi ülés­
szaka elé kerülő-törvénytervezetről szólt, ismertetve a javaslat-
r az^oíszigfyuíés követkazd ülésszakának ten#-

valóiról számolt be a képviselőknek.

. ^ -aa
-í
ti !

%felszólalt: homor Imréné, gazsó Sándor, pólyák jános képvi- 
u, továbbá varga péter, az raszmp központi bizottsága kdzlgazgata- 

si és adminisztratív osztályának helyettes vezetője, /mtl/

- n %
%selő

r
■J-4í a magyar

bb. 46. üdvözlő távirat a délvietnami vezetőknek.

1972. junius 5.

w*.'

i:'V

gk/rj hl kz• • A

saság ideiglenes forradalmi kormánya elnökének.

*4:í XXXaz évforduló alkalmából péter jános külügyminiszter távirat­
ban köszöntötte nguyen thl blnh asszonyt, a dél-vietnami ideiglenes 
forradalmi kormány külügyminiszterét, táviratban fejezte ki jókíván­
ságait dél-vietnami testvérszervezetének a hazafias népfront, a szo­
lidaritási bizottság, az országos béketanács, a szót, a kisz és a 

magyar nők országos tanácsa, /mtl/

16.25 rj

r*
$
&/folyt,köv,/ 

16.18 rj
%
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elutazott a szovjettudóskULdöttségbb 50. 

t ob/mm szb hi ktudományos akadémia kUL-stockhoLmba utazott a magyarbb 47. 
döttsége 1972. junius 5/

r.
hétfőn elutazott a szovjetunió tudományos akadémiájának 

küldöttsége, amely a magyar és a szovjet akadémiák közöli 
. középtávú együttműködési megállapodás megkötése céljából tar- 
'mtózkodott hazánkban, a delegáció vezetőjét v.a, kotyel^yikov al- 
elnököt és b.n. petrov akadémikust fogadta erdey-gruz Tibor, 

tudományos akadémia elnöke, /mti/

u
611972. junius 5.t ob/mm szb hl iiSHiiüiiiÉ

lásokat. /mti/

Ka magyar A
iBa ialáírták a magyar-olasz árucsereforgal^m 1972. évi

budapestre érkezett kónya sándor
bb 51.
jegyzőkönyvét i

bb 48.
1972. junius 5.k sb/gg szb hgy

1972. junius 5.1 ro/tr szb hl a külkereskedelmi minisztériumban hétfőn mádal István, a 
külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, és dr. armando 
fracassl, az olasz külkereskedelmi minisztérium főigazgatója 
aláírta azt a jegyzőkönyvet, amely a

budapestre érkezett kónya sándor, a világhírű magyar te- 
noristsa. aki az utóbbi években gyakran látogat haza. ezúttal 
három estén lép fel. az erkel színházban junius 6-án a ,.lam- 
mermoorl lucia,,-ban edgar szerepét, ugyanitt junius 10-én 
végzett hatalma alvarójlt énekli, junius 14-én az operaházban 
dón josé-t alakítja a carmen-ben. /mti/

V
_____ ^___^ ____ ^ magyar népköztársaság és

az olasz köztársaság közötti 1972^ évi árucsereforgalmat szabá­
lyozza és annak további jelentős emelkedését irányozta elő. je­
len volt az aláírásnál dr. szalai béla külkereskedelmi miniszter­
helyettes és dr. mario franzi Olaszország budapesti nagykövetes

i% a
. 3^1-

-4■*
K iSe l'AI

bb 49. a tanítóképző és az óvónőképző intézetek felvételi vizs­
gálnak módosítása

1 gk /sző szb hgy
a művelődésügyi miniszter módosította a tanítóképző és az 

óvónőképző intézetekbe jelentkező továbbtanulók felvételi vizs­
gáit. a módositás ésrtelmében az 1972-73-as tanévtől a jelentke­
zők csak magyar irodalomból és nyelvtanból tesznek Írásbeli ős 
csak történelemből tesznek szóbeli vizsgát, a jövőben tehát ma­
gyar irodalomból nem lesz szóbeli felvételi vizsga, a magyar iro­
dalmi Írásbeli teljesítményt kétféle szempontból, két osztály­
zattal kell értékelni: egyikkel a tartalmi, a másikkal a nyelv­
helyességi, stilisztikai és helyesírási teljesítményt, ehhez já­
rul a magyar nyelvtani Írásbeli és a szóbeli történelmi vizsga 
egy-egy érdemjegye, Így tehát rendelkezésre áll a felvételi pont­
számhoz szükséges négy adat, ez a módosítás a népművelő-könyvtár 
szakra nem vonatkozik, /mti/

a jegyzőkönyvhöz csatolt árulisták szerint a magyar export­
kontingens keretei sok olyan árucikkel bővültek, amelyekre Olasz­
országban még beviteli korlátozások vannak érvényben, a jelentős 
volumenű hagyományos szarvasmarha és egyéb élelmiszeripari szállí­
tásokon túlmenően elsősorban a vetőmag, a különféle textiláru, 
a golyóscsapágy, a hengerelt acél, a kemping-cikk és különböző 
gépek exportjának emelkedése várható, ugyanakkor Olaszországból 
főleg déli gyümölcsöt, különböző vegyi- és műanyagipari termé­
ket, szintetikus t^illlparl anyagot, hengerelt acélárut és acél­
csövet, gépet és ipari berendezést, valamint különféle fogyasztá­
si iparcikket hozunk be. /mti/

I
í

1972. junius 5.■Y

í;

i{ w»c

gi
V.-A

% 1. folyt./-szb/megnyílt a kgst-
a vízügyi vezetők értekezlete több munkacsoportban egy hét­

ig tanácskozik budapesten. a tanácskozás idején a részvevők meg­
tekintik a Szentendrén rendezett vízügyi műszaki fejlesztési ki­
állítást és ellátogatnak kiskörére, ahol a tisza 11. vízlépcső 
építkezését szemlélik meg, /mti/

bb 34. • t •
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magyar-szovjet épitőgépgyártási szakosítási tár-bb 55. 
gyaLás

1 kf/tr szb hgy
j.sz, novoszjoLov, a szovjetunió építőipari, ut- és köz- 

raUipari gépgyártási minisztere - dr. horgos gyula kohó- és gép­
ipari miniszter meghívására - hétfőn budapestre érkezett, a két 
miniszter tárgyal az építő-, útépítő- és épitőanyagiparl gépek 
gyártásának szakosításáról, amelyről egyezményt Írnak alá./mti/

i-.intézkedések a főváros zöldség-gyümölcs ellátásá-bb 52. 
nak javítására

1972. junius 5.1972. junius 5.1 kf/gg szb hgy Ki
hétfőn, molnár károly belkereskdelml miniszterhelyettes 

részvételével, ülést tartott a budapesti élelmiszerkereske­
delmi egyesülés, amely felvett tagjai sorába a zöldért-et s 
intézkedéseket hozott a zöldsé -gyümölcs forgalom 
illetve az ellátás Javítására.

f

mWaz egyesülés egyebek között közli a zöldért-el, hogy 
mely közért boltok tartanak tisztított és mosott zöldséget, gyü- 
möcaflBt, s mennyi az igényük ezekből a cikkekből, a közért 
vállalatok elhatározták, hogy hajnalonként saját kocsijaikkal, 
kijelölt boltjaikba - elsősorban az ipari üzemek környékén le­
vő üzleteikbe - friss zöldséget és gyümölcsöt szállítanak, a 
zöldért csatlakozása az egyesüléshez, s a közért vállalatokká 
kialakuló szorosabb együttműködés kétségkívül javítja majd a 
főváros zöldség-gyümölcs ellátását, /mtl/

s ■■
bb 56. befejeződtek az alba regia napok

■cSvld-fm szb hgy 1972. junius 5.

befejeződött a millenniumát Ünneplő Székesfehérvár tava­
szi ünnepségsorozata; hétfőn véget értek az alba regia-napok.

-íi i41
l az egy hónapos programban számos kulturális és társadalmi 

rendezvény, tudomunyos tanácskozás szerepelt, kimagasló sikere 
volt az alba regia Videoton nemzetközi dzsesszfesztiválnak, az 
alba regia ,,a., osztályú társastáncversenynek, a város ezer évét 
dokumentáló kiállításnak, valamint a kórustalálkozóknak, a tudo­
mányos tanácskozások sorából kiemelkedett a történész tudományos 
ülésszak, a gyógyszerésznapok, valamint ageodéziai vándorgyűlés.

!
4#

miniszterek érkezése a kgst vaskohászati állandó bi-. bb 53. 
zottsága ülésére

. i 1
'

tó
1 kf/tr szb hgy 1972. junius 5.

az alba regla napok záróeseményeként hétfőn délután le­
vonták a város kék-piros címeres lobogóját, majd felsőfokú me­
zőgazdasági technikumban megrendezték a magyar és tanzániai diá­
kok találkozóját, /mtl/

a kgst vaskohászati állandó bizottsága junius 6-11 között 
tartja 39. ülését amelyre hétfőn budapestre érkezett jt. p. ka- 
zanyec, ^ szovjetunió/kohászati minisztere, kurt slnghu&er, az

őnin,isztere, és nikola^agachi, a román szocialista 
ztársaság koh#6|E9Arí alnlsztere.

í- ( nd
•*r

a kedden megnyíló ülésszakon megvitatják a kohókokszot 
importáló kgst országok kohókoksz termelésének helyzetét, a 
tagországok nyersvas-szUkségletének kielégítését, javaslatokat 
dolgoznak ki a speciális saválló és egyéb minőségi acéllemez­
termelés növelésére, valamint egyes acélcsőfajták gyártásának 
fejlesztésére, /mtl/ ^ /

I bb 57. agyonverte kisfiát - 13 évi szabadságvesztésre Ítélték

1972. junius 5.

megdöbbentő családi tragédia történt március 17-én etyeken: 
dráva pál 36 éves e%yekl lakos agyonverte 10 éves, értelmileg fo­
gyatékos pál nevű kisfiát.

a székesfehérvári megyei bíróság hétfőn hirdetett Ítéletet 
az ügyben, a kegyetlen apát - aki különben idült alkoholista volt, 
és tettét is ittasan követte el, míg felesége nyolcadik gyerme­
küket szülte a kórházban - 13 évi szabadságvesztésre Ítélte,, dráva 
pál az Ítéletet tudomásul vette, az ügyész és a védő enyhítésért 
fellebbezett, /rati/

1
vld-fm szb hgyi

.

!4^: V?5.
14# -L- gépipari küldöttség utazott lengyelországba

1972. junius 5.

E bb 54.

1 kf/tr szb hgy

hétfőn dr. helc&man# János kohó- és gépipari miniszter- 
helyettes vezetésével gépipari küldöttség utazott lengyelország- 
aba, a delegáció részt vesz a kgst gépipari állandó bizottsága 
57, ülésén, amelyen előreláthatólag aláírják a szerszámgépek, 
valamint a traktorok és a mezőgazdasági gépek gyártására vonat­
kozó szakosítási egyezményeket, /mtl/

'á
i
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r;közlemény a kgst ólélmlszerlpari állandó bizottságé-tudományos emlékülés Pécsett a dózsa-évforduló tlsz- bb 60*

nak plovdlvi, 17. üléséről Ibb 58. 
teleiére

\

1972. junlus 5.

a kgst élelmiszeripari állandó bizottsága 17. ülését má­
jus 29 - junlus 2 között tartotta plovdivban. az ülésen részt 
vett a bolgár népköztársaság, a csehszlovák szocialista köztár­
saság. aji llengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a mongól 
népkd társaság, a német demokratikus köztársaság, a román szo­
ciális a köztársaság és a szovjetunió delegációja, az ülésen v, 
sopov, a bolgár népköztársaság földművelésügyi ás élelmiszeripa­
ri minisztere elnökölt.

1972. junlus 5. kf/gg szb la 0vid-fffl szb hgy
Pécsett, ahol a közelmúltban emlékeztek meg a nagy humanis­

ta költő, janus Pannonius halálának 500. évfordulójáról, hétfőn 
tudományos üléssel adóztak az 1514-es parasztháború vezére, dézsa 
györgy emlékének, születése 500. évfordulója alkalmából*

itit bartók klubjában a tanárképző főiskola és a dunántú­
li tudományos intézet történész oktatói, illetve munkatársai tar­
tottak előadást a felkelés nemzetközi körülményeiről, társadalmi 
és politikai előzményeiről, a felkelés eseményeiről és ideológiá­
járól, s a nemesi megtorlásról, dunántulnak ezt a részét közvet­
lenül nem érintette a parasztháború, ára az 1514-es felkelés vér- 
befojtása - mutattak rá az előadók - szükségszerűen vezetett az 
1526-os ,,mohácsi vészhez,, , a törökök támadásához, amely viszont 
éppen ezt a területet sújtotta legelőször és a legnagyobb mérték­
ben.

a

'•m

:•
a bizottság meghatározta a kgst végrehajtó bizottságának 

határozataiból eredő feladatait és kiegészítő intézkedéseket ho­
zott a komplex programban előirányzott élelmiszeripari feladatok 
végrehajtására, a tanácskozáson jóváhagyták a fehérje alapú kol­
bászbél, a füstölt'készítmények, a speciális zsírok, cltr m- 
sav, a vanilin és az etilvanilin nemzetközi gyártás-s akosí ásá- 
ról és kooperációjáról szóló egyezmény tervezetét.

a bizottság intézkedéseket hozott a kgst-tagállamok közöt­
ti együttműködés elmélyítésére a közvetlen fogyasztásra kész élel­
miszerek és gyermekételek minőségének javítása és a gyártás növe­
lése érdekében, jóváhagyta a kgst tagállamoknak az élelmiszeripari 
vállalatok közös tervezésében való együttműködési programját, az 
ülésen megvizsgáltak több, a kgst tagállamok élelmiszeripara anya­
gi-műszaki bázisának további fejlesztésével kapcsolatos egyéb kér­
dést is. a tanácskozás részvevői meglátogatták a bolgár népköz- 
társaság néhány élelmiszeripari vállalatát,

a bizottság ülése baráti légkörben folyt Le. /mti/

a

&

a
a tudományos ülés után a tanárképző főiskola irodalmi szín­

pada emlékmUsorral idézte fel dózsa györgy alakját, /mti/ iW- ii-
Ii;

- J: bb 59. 
kéméten

a holland földművelés- és halászatügyi miniszter kecs-

vid-kz szb hgy 1972. junlus 5.

hétfőn Kecskemétre Látogatott p.j. lardinois földmüvelás- 
és halászatUgyl miniszter által vezetett holland delegáció, a 
vendégek kazareczki Kálmán mezőgazdasági és élelmezésügyi minisz­
terhelyettes társaságában a zöLdségtermesztésí kutatóintézetet 
keresték fel, dr. balázs sándor, az intézet Igazgatója adott tá­
jékoztatót, bemutatta az intézet tenyészkertjelt, benne az uj 
nemesitésü tritikálékat, és a paradicsom-hibrideket, ezután dr. 
gajdócsi István, a megyei tanács elnöke fogadta a delegációt, 
majd délután a magyar-szovjet barátság termelőszövetkezetben a 
nagyüzemi bogyósgyUmölcs termesztésével ismerkedtek, a program 
bugacon fejeződött be. megtekintették a puszta szabadtéri rauezumát, 
s a kiskunfélegyházi Lenin-rákóczi termelőszövetkezet bugaci ló- 
tenyésztését, csikóstanyáját, /mti/

i
bb 61. joszip broz tito,

1972. junlus 5. 14mm szb zs
a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv 
kommunisták szövetségének elnöke - hazánk területe felett átrepül­

sz raszmp központi bizott- 
az elnöki tanács elnökét*

: in
is ve - táviratban üdvözölte kádár jánost, 

ságának első titkárát és Losonczi pált, 
/mti/

lE U
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nyilatkozatot 
SZÓLÓ moszkváa

stratégi i fegyverkezés orL t

nyilatkozatot az elnök és a főtitkár irta alá, /mti/

ki a ki,

a keresztyén békekonferencia vezetőinek nyilatkozata

1972. junius 5.
bb 65.

tr szb zs

--

—42“17.55/szb
/

együttműködési megállapodás a magyar és a kubaibb 62.
ifjúsági szervezet között

1972. junius 5.fk szb zs

a
ogadt pullai 
tságá ak tit- 
kubai vendéget.

befejező napján jaime crombet-a

ja össze, /mti/

a^kisz kb távirata angela davishezbb 66.

1972. junius 5.fk szb zs

a kisz központi bizottsága táviratot küldött angela davis-* 
abból az alkalomból, hogy a san josé-i esküdtszék felmen­nek,

tő döntést hozott.

- meggyőződésünk, hogy a haladásért küzdő erők világméretű 
összefogásának eredményeként született felmentő Ítélet uj len^Öü- 
letet ad annak a harcnak, amelyet az egyesült államok haladó erői 
az usa kormányának agressziv imperialista politikája ellen, az 
egyenlő polgári jogokért, a demokráciáért és a társadalmi hala­
dásért folytatnak, kívánjuk, hogy tevékenységedet és harcodat a 
övőben is sikerek kísérijék.

ifjúsági szövetség táviratában végül magyar- 
országi látogatásra hívta meg angela davist.

ugyancsak táviratot küldött az ifjúsági szövetség központi 
bizottsága az angela davis kiszabadításáért küzdő koordinációs 
bizottságnak, ebben hangsúlyozza: a magyar ifjúság a jövőben is 
szilárdan támogatja azt a harcot, amelyet a társadalmi haladás ér­
dekében az egyesült államok kormányának reakciós bel- és küLpoLi- 
tikája ellen folytattok, kívánjuk, hogy harcotokat a továbbiakban 
is hasonló sikerrel vívjátok, /mti/

a kommunista

-43-18,05/szb'

fsivAm

megérkeztek a kgsti^^^g^^p^p^ építésügyi küldöttségei

1972. junius 5.

bb 64,

k sb/tr szb La
a kgst építésügyi állandó bizottságának 33. ülésére hétfőn 

megérkeztek budapestre a tagországok delegációi, a küldöttségek 
vezetői: lenko georglev, a bolgár népköztársaság építészeti és 
városrendezési miniszterének első helyettese, frantisek sramek, a 
csehszlovák szocialista köztársaság cseh építőipari minisztere, 
alojzy karkosz, a lengyel népköztársaság építő- és építőanyag- 
ipari minisztere, oroni tleihan, a mongol népköztársaság építő- 
anyagipari minisztere, gerhard koséi, a német demokratikus köztár­
saság építésügyi miniszterhelyettese, a kgst építésügyi állandó 
bizottságának elnöke, raducanu cloroiu, a román szocialista 
köztársaság ipari építésügyi miniszterhelyettese, valamint Ivan 
alekszandrcvics ganicsev, a szovjetunió állandó építésügyi bizott­
ságának elnökbe yettese.

a repülőtéren bondor József építésügyi- és városfejlesz­
tési minisztere fogadta a küldöttségeket.

a kgst építésügyi állandó bizottságának 33. ülése kedden 
kezdi meg egyhetes tanácskozását, /mti/

földi László finnországba utazottbb 63.
1972. junius 5.1 k ol/tr szb La

. distíSgSiSSiii
ban, /mti/
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r^1. folyt./-szb/az u j

az elnökség a fogyasztók érdekvédelméről is tárgyalt, 
s megállapította; nemcsak társadalmi átlagban, hanem társadalmi 
és fogyasztói rétegenként is vizsgálni kell, hogy a jövedelmek és 
a fogyasztói árak változása együttesen hogyan hat a megélhetési 
viszonyokra, szükséges, hogy a statisztikák nyilvántartási rend­
szer is az eddiginél jobban tükrözze a munkások és alkalmazottak, 
a nyugdíjasok, a különböző jövedelmi kategóriákhoz tartozó csalá­
dok tényleges megélhetési költségeinek alakulását, az árváltozá­
sok hatásait. *

bb 68.y szovjetunióból a nyers rezsÖ vezetteph^f. hazaérkezett a 
pártkOldöttség

tr szb zs

1.1 i
A1972, junius 5*

hétfőn hazaérkezett a párt küldöttség,amely nyers rezgőnek, 
az mszmp kb politikai bizottsága tagjának, a központi bizott­
ság titkárának vezetésével a szovjetunió kommunista pártja köz­
ponti bizottságának meghívására egyhetes látogatást tett a szov 
jetunlóban. a küldöttség tagjai voltak: bál int józsef, a közpon­
ti bizottság tagja, a kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője 
nagy richárd, a budapesti pártbizottság titkára és klézl róbert, 
a kb osztályvezető helyettese, a küldöttséget a ferihegyi repülő­
téren óvári raiklős, a központi bizottság titkára és dr. perjés! 
lászló, a kb osztályvezető helyettese fogadtsa. jelen volt v.j. 
Pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete, /mti/

1
? Iaz elnökség úgy találta, hogy a szakszervezeti munkában a 

fogyasztók érdekvédelmét szolgáló társadalmi ellenőrzésnek a jövő 
ben két fő formáját kell érvényesíteni, az egyik az üzletekre és 
boltokra kiterjedő hagyományos, tömeges kereskedelmi, társadalmi 
ellenőrzés, ugyanakkor be kell vezetni az ellenőrzést a fogyasztá­
si cikkeket gyártó, értékesítő, a lakosság számára szolgáltatáso­
kat nyújtó vállalatoknál, ahol szakemberek bevonásával ugyancsak 
vizsgálják az áralakulást, az áru csomagolását, stb, ezzel egyide­
jűleg megszüntetik a vállalati ártanácsadó és árelLenőrző bizottsá­
gok működését, mert a bizottságok gyakorlatilag nem váltak be.

az elnökség a munkaerőhelyzet, a munkaerőgazdátkodás alaku­
lásával, az ezekkel összefüggő jogszabályok végrehajtásával is 
foglalkozott, megállapították, hogy a munkaerőhelyzet több szempont­
ból javult, a munkaerőhullámzas az elmúlt évben csökkent, s ez a 
tendencia az idén is folytatódik, ez egyrészt azzal magyarázható, 
hogy tavaly módosították a szabályozórendszer egyes ösztönző elemeit, 
de igen hatásosnak bizonyult az, az immár széles körben elterjedt gya­
korlat is, hogy a vállalatok/ne növeljék a létszámot, fokozatosan 

azt is el kell érni, hogy a felesleges létszámról lemondjanak és 
azt átengedjék munkaerőhiánnyal küzdő és a népgazdaság szamara 
fontos más vállalatoknak, az elnökség adminisztratív intézkedések 
kibocsátását nem tartná célszerűnek, viszont felhív minden szakszer­
vezeti szervet, segítsen érvényt szerezni a már meglevő jogszavalyok- 
nak.

aaz uj alapbérrendszer bevezetéséről és a fogyasz­
tók érdekvédelméről tárgyalt a szót elnöksége

t sl/mm szb la

bb 68.
:>S

%I1972, junius 5.
M - f>

a szót elnöksége hétfőn ülést tartott, amelyen több köz­
érdekű kérdésről tárgyalt,

a munkások és alkalmazottak uj alapbérrendszerének be­
vezetését vizsgálva az elnökség megállapította, hogy a dolgozók 
minősítése, munkaköri besorolása a vállalatok többségénél meg" 
tént, 1972 végére pedig mindenütt befejeződik, Így 1973 január 
1-én a törvényes előírásoknak megfelelően valamennyi vállalat­
nál életbe léphet az uj alapbérrendszer, az uj bértarifák alsó 
határainak eléréséhez általában rendelkezésre állnak az anyagi 
eszközök, a kgm-hez tartozó vállalatok 55 százalékánál például 
a legalacsonyabb alapbérek máris elérik a felemelt alsó határt, 
további 20 százalékuknál 1972 juLlus 1-ig, a többi vállalatnál 1973 
január -lg emelik a megszabott magasabb szintre a legalacsonyabb

két. az átsorolás különösen a kisegítő és a női dolgozók­
nál jár béremeléssel, mint ismeretes, a munkások és alkalmazottak 
uj alapbérrendszeréről és a legalacsonyabb bértételekről 197j4 július 
1-én lépett életbe a munkaügyi miniszter rendelete, az uj jogsza­
bályt azonban fokozatosan, 1973 január 1-ig kell bevezetni, ezzel a 
türelmi idővel segítik hozzá a vállalatokat, hogy az előirt legala­
csonyabb bérekről - amelyeknek egy része a régi bértételnél magasabb- 
kellő időben gondoskodhassanak, jövő évi pénzügyi terveiket tehát 
már úgy kell elkészíteniük, hogy a legalacsonyabb alapbérek minde­
nütt érjék el a megszabott szintet, a szót elnöksége felhívta a vál­
lalati szakszervezeti szerveket: kísérjék figyelemmel és követeljék 
meg a gazdasági vezetőktől, ogy 1973 január 1-től már mindenütt az 
uj besorolási feltételek és bértételek szerint állapítsák meg az 
alapbéreket.

08

11
ií

I

tör-(3
%

^ .1k.

iaz elnökség megvizsgálta az 1974óta alkalmazott bér- sés 
jövedelemszabályozási rendszer tapasztalatait és ezzel kapcsolatban 
kialakította álláspontját, ezenkívül tájékoztató jelentést hallga­
tott meg az 1972. évi népgazdasági terv végrehajtásának eldső negyed­
évi tapasztalatairól, /mti/
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- szabadtéri nyári hangversenby-bb 71. ,,zenélő hétfők
sorozat Salgótarjánban

vid-frn szb la

»>

1972. junius 5*
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-46—19.15/szb
/

időjárásjelentésbb 70.
1972. junius 5.

a meteorológiai Intézet jelenti 1972. junius 5-én, hét- 
főn 19 órakor;

mm szb la

meleg idő

24-28 fok között, /mti/

i
séklet kedden

-szovjet barátsági est császártöltésen

1972. junius 5.
bb 69. magyar

vld-fra szb la

/mti/
k

%

M.^V/a,-ó a központi öorklj nyelviskolában 

1972. junius 5.

hétfőn este az édosz székház nagytermében tartották az mszbt 
központi gorkij nyelviskolájának tanévzáró ünnepségét, az 
ld€j tanévzárónak különös jelentőséget kölcsönzött, hogy 25 évvel 
azelőtt indultak az első mszbt nyelvtanfolyamok, amelyeken ma már a 
hallgatók ezrei vesznek részt és az mszbt központi nyelvoktatási 
intézménye minden eddiginél több, összesen 1.800 hallgatóval zár- 

la az évet.

nt/ms/rj La &

i
nagy márla, az mszbt főtitkára megnyitó szavaiban az országos 

elnökség nevében köszöntötte az 
jelentette, hogy a társaság az
teremteni az iskolán kívüli orosz nyelvoktatáshoz, amelyet fontos 
feladatának tart.

ezután pócs Ilona, az iskola igazgatónője összegezte az 
elmúlt tanév eredményeit,

.b,d. sevikin nagykövetségi tanácsos a szovjet nagykövetség nevé­
ben köszöntötte az ünnepség részvevőit, örömmel állapította meg hogy 
a két nép egyre szélesedő és szorosabbá váló gazdasági, kultur 11 
politikai Kapcsolatai nyomán országszerte nő az érdeklődés 

az orosz nyelv tanulása iránt.
ezután nagy már la átadta az iskola tanulmányi versenyének di­

jait, az 1.800 versenyzőből az Írásbeli feladat után 250-en
,,, akik között a helyzeéseket a szóbeli versenyek 

döntötték el. összesen 85 jutalmat osztottak ki, a legjobb hét 
versenyző jutalma részvétel kéthetes moszkvai orosz nyelvtanfolya­
mon, öten hasonló célból kötlségkiegészitést, a többiek érté­
kes tárgy- és könyvjutalmakat kaptak.

az ünnepség második felében neves fővárosi művészek kaptak 
magas színvonalú műsort magyar és szovjet költők müveiből, /mti/

hallgatóit és tanárait, be 
L is jobb feltételeket klv
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irodalmi napokat 
lőfalujában, baLmazu 
,,mal magyar próza,, címmel ,, 
czine mihály irodalomtörténész.

> í

pataki györgy, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei titkárá­
nak üdvözlő szavai után molnár zoltán iró mondott bevezetőt, ezután 
a jelenlévők megvitatták a népfrontkongresszuson elfogadott kuL- 
turális program megvalósitásával kapcsolatos konkrét tennivalókat, /P

-kubai tárgyalások73, refcjczödtok a magyar0«

1972. junius 5.Ic/rj LaiiiiilPiil-
folytak le. /mti/

páter irodalmi napok- balmazujvároson

1972. junius 5.
bb. 74. veres 

vid/rj fm La

m
.*

i

if-

uo, kozLekedesi balesetek

i/ms/rl la 1972. junius 5.

szabálytalanul forgalmi sávot változtatott a iii. kerü­
letben a szentendrei ut és a mátyás király ut kereszteződésében szórSfe 
huba gépkocsivezető és személygépkocsijával nekiütközött jászai gyö# 
gépkocsivezető motorkerékpárjának. jászait a mentők súlyos sérü­
léssel kórházba száLlitották, szóráth huba ellen a rendőrség eljá­
rást indított.

ugyancsak eljárás indult csanda István nyomdai vágó ellen, aki 
a Ix. kerületben az üllői ut 67. számú ház előtt a járdasziget ás 
a járda között személygépkocsijával elütötte molnár lászlóné 
70 éves nyugdíjast, az idős asszony súlyos sérüléssel került kórházba

kijelölt gyalogátkelőhelyen ütötte al kénoszt antal ipari ta­
nuló major erzsebet irodai kisegítőt a xxi. kerületben, a 11. rákóczl 
ferenc utón a hév végállomásánál, mindketten súlyos sérülést szenved 
tek. egy arra haladó személygépkocsival szállították őket kórházba, 

/mti/

bb. 76. dr. borlszav jovics 

k/sb/rj La 1972, junius 5.

a jugoszláv szövetségi végrehajtó tanács tagja, a szövetségi 
társadalmi tevező intézet vezérigazgatója párdi Imrének, az or­
szágos tervhivatal elnökének meghívására hétfőn budapestre érkezett, 
itt tartózkodása idején a két ország közötti gazdasági együttmű­
ködés továbbfejlesztésének kérdéseiről folytatnak megbeszéléseket, 
/mt 1/

- 49 “20.10 rj
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h tan phathu y n
m t 1 belföldi 1^..hírek/mti/

bb 77.
tiszteletére 
t bc-pr/mm szb la

%fogadása kádár jános és fock jenő

1972. junlus 5.

1972. junlus 6.fidel castro ieb 1.- növeksszik hazánk szerepe a nemzetközi egészségügyi 
együttműködésben - dr. farád^ lászló nyilatkozata az ealszség- 
ügyi világszervezet genfi közgyűléséről

1 ms/fk szb zs
a kubai kommunista párt központi

klubjának nyári helyiségében.

seletek több vezetője és tagja is.
zajlott le. /mti/

iscastro ruz,dr. 1972. junlus 6.

a napokban érkezett haza'genfbőL az egészségügyi világ- 
szervezet idei közgyűlésén részt vett magyar küldöttség, vezető- 
jOj dr. farády. László, az egészségügyi miniszter első helyettese 

dr. majercsik Sándornak, az mti munkatársának a nem- 
zetköTzi találkozó eseményeiről.

Ki

MA:

m i
i- az ensz legnépesebb szervezetének közgyűlésein mindig az 

úgynevezett szakmái vita alkotja a munka érdemi részét, az ideii 
vita középpontjában a világszervezetnek a fertőző betegségek - 
elsősorban a himlő, a kolera és a tbc - leküzdését célzó hosszú­
táv u tervei, valamint a környzetvédelem kérdései állot­
tak. világosan kidomborodott, hogy a fejlődő afrikai és ázsiai or­
szágokban dúló járványok Leküzdése a nyugati félteke országainak 
is elsőrendű érdeke, annak ellenére, hogy például gyakorlatilag 
himlő ezt a féltekét nem érinti, a.közlekedéstechnlka fejlődése 
folytán azonban ma már nemcsak az országhatárok hanem még a föld­
részek határai sem nyújtanak biztonságot a járványok behurcolása 
ellen, példa rá a legutóbbi jugoszláviai himlő járvány.

- a vitában nagy nyomatékkai hangsúlyozták a világszervezet 
központja részéről történő gyors és pontos tájékoztatás jelentősé­
gét, ezt magyar szempontból eléggé jól érzékelteti, hogy a gyors 
tájékoztatás alapján megtett hazai elővigyázatossági intézkedések 
- védőoltás, az utasforgalom ésszerű csökkentése, szükség esetén 
vesztegzár - eredményeként hazánkban egyetlen himlőeset sem for­
dult elő. a világszervezet egyébként úgy foglalt állást, hogy a

nagy járvány miatt különös figyelmet kell fordítani az 
e"tt-őpiai himlőellenes küzdelemre,

/folyt.köv,/

%

a ia
%a fogadás szívélyes, baráti légkörben
i1^0

castro sajtótájékoztatójabb 78. fidel
a1972, junlus 5.
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